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EGYET
Budapest, febr. 2.

A franczia kabmet kebelében uralkodó ihwj 
jiolyről múlt éjjeli távirataink is szóllak, xet okra 
.vzethetö vissza. Az egyik már régibb keletű s csak 
! r.itípes válságot jelent. Ihécenet igazságügyminisz- 
ter és Iiuuder pénzügyminiszter közt hosszabb idő óla 
v p már nevezetes nézeteltéres a réz válság ügyé­
ben. Tliévenet szigorú vizsgálatot követel, félretéve 
a. .. szelnélyi tekintetet a magas állású pénz­
emberekre, a kik a kerítésben kompromittálva van* 
na.: H nvier ellenben azt kívánja, bogy ba már 
egy.; a.ában jndiianak bírói eljárást, az eljárás tigy 
a cselekedetek minősítése, mint a belevonui,Jó szé­
ni bek tekintetében nagyon korlátozott legyen. A 
u. s . válság! tik sokkal komolyabbés általános kabi­
nt!- válságnak is nevvzhetú, meri itt a miniszterelnök s 
a .ui l legnevezetesebb tagja, Cond ans be i ügy t ni n isz* 
térközt van személyes viszály. Lehetséges, hogy liiurd 
m.n.szureinuk komolyan félti állását Conslmis bel- 
ii' minisztertől, ki a választásokon a rejnjblikaniz- 
:. ,5 oszlopának bizonyította magát s kit sokan a 
juvemiőueli miniszterelnöknek tekintenek, mint a ki 
a lupubli'xanus pártban biztos többséget tudna ma- 
gaiii< alkotni; s e miatt a köztársaság elnökével 
e -v' '■■-vriába szerelné öt küldeni kormány-
Z0.1.1K. A válságot az időzte elő. hogy Tirard, ki az 
-V must távollevő Constans helyett a belügyi tar- 
czát vezeti, rendeleiet bocsátott a kormánylisztvi- 
?el"k!iöz, hogy a választási gyűléseken divatba jött 
rendetlenségeket minden módon akadályozzák meg. 
Ezt a rendeletét Constans hívei úgy tekintik, 
mint ./.uiidékos lépést arra, hogy a mi- 
ncierelnök a belügyminiszterrel illotékcsségi ősz- 
üiközésbe jöjjön s Constans kénytelen legyen 
1- .luni lemondását. Az eddigi kombinácziók szerint 
va y .-'didik Constanst Algériába s akkor Tirard 
m,...,iakitja a kabinetet, esetleg végét vetve a Thé- 
v -ilouvler viszálynak is, vagy Constans kereke­
ink felül s alakit kabinetet Tirard kizárásával. E 

kombináezió melleit van még másik kettő is. 
Az esvik szerint Méline alakítana kabinetet, a má- 
si.. -"'rint pedig, mivel Mélincnek nagy nehézsé­
gekkel kellene küzdenie, egy Freijcinet kabinet ala­
kulna, a melyben Constans megtartaná a belügyi 
tár át, - g ha Constans alakitana kabinetet, át- 

:né a külügyi tárczát is, E'reycinet pedig meg­
maradna hadügyminiszternek.

A német szabadelvűek tegnap szintén kibocsátot­
ták választási felhívásukat, mely csaknem élesebb 
hangon szól, mint a néppárti kiáltvány. A felhívás 
mszór azt hangsulyo. z i, hogy a kormány belpoli­

tikája oly irányban mozog, mely mm felel meg a 
nemet nép általános jóllétének, és hogy a hadse­
regre és hadi tengerészeire kívánt áldozatok na- 
gyuhbaf*. semmint az általános helyzet követelné.
E e .ul a most uralkodó vám- és pénzügyi po­
litikának, mely a szegényebb osztályokat terheli, az 

í megdrágítja s az állam Levételeinek czélsze- 
r dien felhasználd át idézte elő. A gyarmatügyi po­
litika pedig oly költségeket kíván a jövőben, melyek 
ki som számit hatók. A mi a kartellt illeti, az a fel­
hívás szerint lemondásra készteti a hozzája csalla- 

u/.o r..:uzeti liberálisokat minden önálló politikáról 
£ csakis a konzervativeknek válik hasznára. Ez a 
politika veszélyes a belső békére és a birodalum 
gaz iasági gyarapodására nézve s a nemzeti szabad­
elvű ; .ú t egész erejével fog ez ellen küzdeni. A 
í'.'lL'vús azután tizenkét pontban állítja fel a sza­
badelvű párt programmját, s igy végződik:

»Abban a teljes tudatban, bogy a csás'árhoz és 
I i odiilo -:hoz való hűségben a nemet nép legjavára 
tön „.-zunk, lelszóliljuk a választókat, hogy buzga- 
1° ' I és örvendő bizalommal pártolják a szabud- 
i v. u választásokat, hogy oly képviseletet nyerjünk, 
lu '/ a német birodalmat nemcsak hatalmassá és 

"c teszi, hanem méltó helyet biztosit a német 
nemiek a szabadságot élvező népek közölt.» A fel­
hívás aláírói: Nürnberger, Hűnél, Hermes, Partsius,
Le • Hiúkért, Schrader, Schenk báró, StaulTen- 
berg es Virchow.

Itorrá'orics szerb tábornok tegnap egy belgrádi 
lev. iező elolt nyilatkozott Vukovics montenegrói 
m --érnék belgrádi látogatásáról. A tábornok sze­
rint. !., most nincs tényleges szolgálatban, a mon­
tenegrói miniszter látogatásának nincs politikai fon­
tossága, s badarság arra gondolni, hogy Szerbia 
M 'iilcnegróval szövetséget köt. Szerbia íeladata az, 
•i"gy megóvja nemzeti függetlenségét, minden nagy- 
h'' .inmai barátságos viszonyt tartson fenn s ne 
v' magát kegyelemre bármelyik nagyhatalomnak 
^ a karjuiba. A kormá.vjról és a radikális pártról 
ezt mondta Ilorválovics: «A kormánynak csak 
al 1 -‘i az esetben jósolhatok hosszú életet, ha ki­
küszöböli a radikális politikából a szélső elemeket*
•'> inig ez meg nem történik, lehetetlen a teljes 
konszoüdáczió. A kormánynak nem szabad vissza- 
- mia tizenöt-busz szélső képviselőtől, a kik csak 

W politikát űznek. Reményiem, hogy Tausano- 

v-"- a maga éles áttekintésével végre fogja haj­
tani Sz-rbia érdekeben a radikális nárt kettévá­
lj- . ..
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panasznak Miksa Elek volt a szószólója. A felvidék
közgazdászat! állapotával IíuUnyi György foglalko­
zott. Szápáry miniszternek s Dániel Ernő előadónak 
válaszai után a főldmivelési budgetnek változatlan el­
fogadását határozták cl.

A belügyminiszter törvényjavaslatot szándékozik be- 
nyujiani a gyülekezési és egyesületi jogról. A törvény­
javaslat tervezetének elkészítésével — a Nemzet érte­
sülése szerint — Vadnay Andor országgyűlési képvi­
selő van megbízva, ki, mint halljuk, munkálataival 
annyira halad , hogy eme kétségtelenül sok fonlos 
alkotmányjogi vonatkozással bíró javaslat tervezetét 
meg ez Ülésszak folyamán be fogja terjesztetni. Ma­
gának a törvényjavas'atnak a képviselöházbun való 
előterjesztése azonban előreláthatólag csak a jövő 
ülésszakban fog megtörténni.

Csehország németjeinek és cschjeinek kibékülését 
szerteszét Auszliiában mindkét táborban nagy üröm­
ül d logailják. Lapokban, pártgyiiléseken mindkét tá- 
horból özönlenek a kibékülést üdvözlő nyilatkozatok. 
Miután legfelsőbb helyről kívánták a kibékülést s mi­
után mindkét fel súlyt fektet arra, hogy ha érzelmeit 
elnyomva is, az udvar tetszése szerint járjon el, ba­
jos megítélni c nyilatkozatok őszinteségét. A németek 
Furnért és Sehmeykall, a csehek Rigóit üdvüzlik. 
Kaplak üdvözleteket í ischhof és Walterskirchen báró 
az ausztriai követek c visszavonult veteránjai is, 
azért, mert ők voltak első apostolai a nemzetiségek 
kibékülésének. 6

VIDÉK.
* Aradról távirják mai kelettel: A királyi táblának 

városunkban leendő elhelyezése czéljából ma párt kü­
lönbség nélkül való népes választúgyülés volt mely 
a kővetkező határozatot hozta : A kir. tábla deczcntra- 
lizáeziójának kérdése alkahriáböl Arad sz. kir. város 
választó polgárainak nagygyűlése, annak kijelentése 
mellett, hogy Arad város közönsége a város törté­
nelmi múltja és jelene által jogosultnak érzi magát 
arra, hogy a kir. tábla egyik osztálya székhelyének 
Aradon leendő elhelyezését országos ' közérdekből is 
méltán igényelheti, — elhatározza, hogy városunk ezen 
jogosult igényének érvényesítése czéljából Arad város 
választói egyetemének részéről is megtétessenek, fo-a- 
natosittassanak mindazon lépések és intézkedések 
melyek szükségeseknek mutatkoznak arra, lio»y a kir’ 
tábla egyik székhelyét illetőleg, Arad városának jő-os idé­
nyei érvényesít lessenek. E tekintetben különösen határo­
zatna" kimondja a választók e nagygyűlése : 1. hogy első 
sorban kéressék föl Aradi áros választói egyetmének 
nevében a város országgyűlési képviselője dr. Fáik 
Miksa, hogy állásával és személyével összekötött hat­
hatós befolyásának egész súlyával a fenforgó kérdés 
Arad jogosult igényeinek az irányadó körökben ér­
vényt szerezni szíveskedjék. 2. Hogy Budapesten a 
kormány tagjainak s a képviselőház tényezőinek ki­
mentő alapos felvilágosítások szolgáltassanak váro­
sunk jogos igényeiről. 3. hogy azon szomszédos megyék 
és vidékek tényezői és azok országgyűlési képvise­
lői, kik úgy saját érdekükben, mint az országos köz­
érdek szempontjából is a királyi tábla egyik osztálya 
székhelyének Aradra leendő helyezését óhajtják, ke­
restessenek és kéressenek fel, hogy ezen óhajtásuk 
érvényesitésére a maguk részéről is tegyék meg a 
szükségeseknek és czélhoz vezetőknek mutatkozó lé­
péseket. Ezen határozat végrehajtására a választók e 
nagygyűlése egy 40 tagú, magát a szükséghez képest 
nagyobn számra is kiegészíthető bizottságot választ, 
és küld ki oly teljhatalmú felhatalmazással, hogy ezen 
határozatot minden irányban saját legjobb belátása 
szerint foganatosítsa, és az ezen határozatban fclal- 
takon kívül is mindazon lépéseket, eljárásokat és" in­
tézkedéseket megtegye, melyeket a siker biztosítására 
hasznosaknak és megfelelőknek tart. Az indítvány dr. 
Mülek Lajos felszólalása után átalános élénk helyes­
lés közt egyhangúlag elfogadtatván, megválasztatott a 
40 tagú küldöttség, melynek elnöke Vásárhelyi Béla, 
az arad megyei szabadelvű párt elnöke. E küldöttsc- 
hez csatlakoznak majd Arad, Csanád és Hunyadme- 
gyék országgyűlési képviselői, mely impozáns küldött­
ség néhány nap múlva Budapestre utazik. A küldött­
ség holnap délután szükebb körű értekezletet tart a 
városház kis termében.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a leiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltáziassanak.

Lapunk előfizetési árai
Lat hóra ... . 
egész évre

. 10 frt 
20 frt

hétfőn és ünnepek után

Budapest, febr. 2.
országgyűlési szabadelvű párt-kör ma este 

Podmmár-Jcj Frigyes báró elnöklete alatt értekezle- 
te- - utóit. A tanácskozás tárgyául, miután Szápáry 
Gyula gróf fóldmivelésügyi miniszter már felépült be- 

" bői, az ö tározójának költségvetését tűzték ki. 
A ' gyalás fő mozzanatát a szöllümüvelés, illetőleg 
u úllokszera kérdése képezte, ll'igara Viktor az ame- 
r‘ka zöluvesssöknek a Cllokszeramentes vidékekre 
T:"' behozataláról szólott. László Mihály a Balaton­
odéi; borászati viszonyaira hívta fel a kormány figyel- 
m A vizszabálvozási kérdésekkel csak Tisza István 

akozott. Az •. rJ 1 /részi tagosítás] mizériák elleni

egy hóra........... 1 frt 80 kr.
kél hóra ... 3 frt 60 kr.
húrom hóra ... 5 Irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az “Ország-Viliig.I czirnü legdíszesebb képes hetilapot 1U 
frt helyett 8 fiiért, félévre 4 írtért,negyedévre 2 írtért kapják.

A* előfizeti! nevének, étimének, lakhelyének ée 
“tols<5 postának tisztán olvaRkatélag kiírását 

kérjük, houy » lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Légi előfizetőink tegezéi szerükben cselekszenek 

ha czimszalagjulcat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny* 
nyekken elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» leiadóhivatalába 
(kecskémétűuicza 0. szám alá) küldendők.

Az ,, l'.f/j/rtértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 2.

— Személyi hírek. Miklós nngyherczeg mint 
táviratban jelentik, tegnap Párisba érkezett. A 
nagvherczeg Parisból Nizzába utazik. — Vilmos 
Württemberg! herezog nejével vendég volt az 
Okolicsánvi követség! tanácsos állal adott ebéden. 
— Szögyény Marich külügyi osztályfőnök Székesfe­
hérvárra utazott, hói édes anyja .súlyos betegen 
fekszik. — Dessewfjy Sándor Csanádi püspök Becs­
ből Kassára utazott. — Gróf Witstimm, a bécsi 
német nagykövetség újonnan kinevezett tanácska 
megkezdte hivalaloskodását. — Göndöcs Benedek 
apát is volt országgyűlési képviselő súlyos beteg­
ségéből felépült.

— Az udvar Budapesten. A királyi család ideér- 
kezóse, mely február 4-ikére volt jelezve, újra elha­
lasztást szenvedett. Biztos időpont ugyan még most 
sincs kitűzve, de a hét végénél előbb aligha érkezik 
ide az udvar, mert sem a hivatalnoki személyzetből 
nincs még itt senki, sem az udvartartás fölszerelése 
nem jött meg, pedig azok rendszerint több nappal 
megelőzik a királyi család érkezését.

— Andrásai/ Gyula gráfnak, mint Fiúmé­
ból táviratozzűk, tegnap egészben véve jobb napja 
volt. Ennek daczára egy korábbi elhatározás sze­

rint Dittel bécsi egyetemi tanárt Voloscába hivitik. 
hogy (ilax, S emere és Catty orvosokkal a gri f 
régi bajának további gyógykezelésére nézve tanács­
kozzék. Diliéit e hó Sára várják, dr. Schisller is 
elkíséri, a ki ezelőtt Billro'htmk, meg Uhzmannak 
volt az asszistense, most pedig Frisch tanár mellett 
van. Károly Lajos főherezeg és Mária Terézia l'ő- 
herczi-gnö ma is tudakozódlak a beteg állapotáról. 
A délután folyamán Stefánia özvegy trónörökösné 
szintén kérdést tett a gróf hogylélcről. A beteg egy 
Voloscából ina este érkéz, tt távirat szerint, a nini 
napot a korábbiaknál jobban töltötte s délután 
némi ételt és houiilon-levest is fogadott el

— Jubiláló gyalogezred. Sopronból írják, hogy 
a Knobel báró nevét viselő, odavaló háziezred tegnap 
ünnepelte fennállásának 30 éves jubileumát. Ebből az 
alkalomból a tisztikar pompás lakomát rendezett a 
polgárság tiszteletére. A lakomán több lelkes felkö- 
szüntöt mondtak az ezredre.

— A tábori tüzérség újjászervezése, mely már 
a közel jövőben meg fog történni, mindenekelőtt a 
kaliber kérdést fogja véglegesen megoldani, még pedig 
oly formán, hogy a 8 centiméteres ágyúkat teljüsen 
elhagyják és 9 centiméteresekkel pótolják. Ezenkívül 
a lovas ütegeket önállósítani fogják és 9 centiméteres 
könnyű ágyukkal látják el. Az Ónálló üteg-osztályokat 
osztály-tiizérezrodekké vonják össze, és a Landwehr 
számára rendelt üteg-osztályokat keretekké változtat­
ják át. Az összes ütegeket ekrosit lövegekkel fogják el­
látni. Végül a hegyi ütegeket, tüzérségi-hadosztályokká 
fogják szervezni, ezeket pedig a XV-ilik hadtest tüzér­
ségi felügyelőjének parancsnoksága alatt tüzérdandárrá 
fogják egyesíteni.

— Visszautasított párbaj. Temesvárról távirják 
mai kelettel: Ifjabb Steiner Károly az általa szerkesz­
tett «Südungarische Reform» czirnü lapban megtá­
madta Joanovics Sándor temesrékási főszolgabírót, k* 
ennek következtében elküldte megbízottjait, gróf 
Kinskyt és Radisiesot Stcinerhez, s felszólították az 
alaptalan támadás visszavonására. Ezt Steiner megta­
gadván, fegyveres elégtételt kértek, a mit az lmsonló- 
képen megtagadott, sőt lapjában kiirta, hogy minden 
hozzá jövő párbajsegédet ezentúl ki fog dobatni. Ennek 
folytán Joanovics ma délelőtt a megyeház előtt lévő 
téren két tanúval megvárta Steinert s öt tettleg in- 
zultálta, mire Steiner revolvert rántott elő és Joano- 
viesra kétszer rálött, a nélkül, hogy talált volna, azután 
pedig sietve eltávozott. Az eset városszerte nagy 
riadalmat okozott. Tudósítónk értesülése szerint a la­
kosság népgyülést akar összehívni, hogy tiltakozzék a 
sajtó szabadság ily megsértése ellen a elégtételt sze­
rezzen Steiner szerkesztőnek.

Az eltűnt 36,000 forint. Lapunk mai számá­
ban röviden már megírtuk, hogy Loinor Vilmos könyv- 
viyö, kinek bűrtáskájából minap 30.000 forintot ollop- 
tak, tegnap agyonlőtte magát. Még annak a lehetősé-e 
is hogy valaki öt gyanúba vegye, a halálba kergette 
a boldogtalan embert. A megrázó tragikum erejével 
hat az egészben az a körülmény, hogy őt órával 
azután, hogy Leinert a gyilkos golyó megölte, a tol­
vaj az ellopott pénzből 30,000 forintot visszaküldött 
a károsu 'nnk, a többi 7000-et pedig megtartotta n 
kitűzött díj fejében. Leiner tegnap reggel egész nyugod­
tan távozott el hazulról s bement a hivatalába, hol 
főnöke a legnagyobb szívélyességgel fogadta és szó 
nélkül kiadta a fizetését. Leiner megköszönte főnöké­
nek, hogy ebben a kényes helyzetben megkímélte őt 
a szemrehányásoktól s ezzel eltávozott. Lóvasúti ko­
csin kiment a központi temetőbe s ott agyonlőtte 
magát. Zsebében egy kis ezédulát talállak, a melyen 
felvilágosítást ad kilétéről és rendelkezik temetéséről. 
Ezenkívül egy levél is volt nála, mely főnökének 
Fucbs-nak szólt, s melyben kéri öt, hogy támogassa 
özvegyét és gyermekét. A feleségének is irt egy meg­
ható levelet, melyben elnézését kéri és elbúcsúzik 
tőle.

lemondiini, (jelenleg polgári alkalmazásban, mint ae- 
gedkörjegyzö, Balavásár községb-n él) azonk'vül a 
tisztikarra! az egész ellopott összeget megíize'te'ék. 
Hogy kik az igazi bűnösök, az a Következők-'-pen de­
rült ki: A múlt hó 11-én az országos marhavásárkor 
Schwartz János marosvásárhelyi főtéri pék és lisztke- 
reskedö üzletében menjelent egy oláh-paraszt, előmu- 
tatott egy-két ötödrészben lúánvzó bankjegyet, melv- 
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— Az Influenza Budapesten napról napra hanyat­
lóban van. A kórházakban az influenzás betegek száma 
egyre kevesbedik, Tegnap még 94 betegei ápoltak s 
ma csak 78 van ápolás alatt. A csökkenés tehát teg­
nap óta 15. A barakkórházban 61 influenzás fekszik, 
a Rókusbán 11 s az uj dologkórházban 6. Uj beteg 
tegnap sem jelentkezett. — Székesfehérvárról írják 
nekünk, hogy az influenza megyeszerte szedi áldoza­
tait. A Székesfehérvár mellett fekvő Fövény pusztán 
a napokban hall meg influenzában Koffer László ura­
dalmi ispán. Neje és hat apró gyermeke siratják. _
Londonban az influenzás betegek száma rohamo­
san apad s remélni lehet, hogy nemsokára teljesen 
megszűnik.

Az influenzáról ma a következő táviratokat 
kaptuk:

Pozsony, febr. 2. Az influenza sztinöfélben. Há­
rom nap óta a kórházból! betegek száma rohamosan 
apad. Mai napig hivatalos üsszeszámlálás szerint üsz- 
szosen 29,741 ember kapta meg itt a betegséget. Ezek 
közül 112 beteg halt meg, 21,137 teljesen felépült, a 
többi ápolás alatt van.

Nagyszombat, febr. 2. Városunkban még ez idő 
szerint is erősen tartja magát a járvány. A megyei 
kórházban ma ismételten sok beteg jelentkezett. .Meg­
kapta az influenzát Boltizár püspök, érsek kel ynök is 
de — mint orvosai mondják — nem nagy mértékben’ 
A püspöki kanczellária, a közhivatalok személy­
zete alaposan megritkult néhány nap óta, úgy, hogy 
ez idő szerint az irodákban jóformán csak félszcrnély- 
zet müködil-

Modor, febr. 2. A polgármesteri hivatalban négy 
hét óta ma jelent meg először teljes számban a hiva­
talnoki kar, ez idő alatt valamennyien megkentük s 
kiáltották a betegséget. Egyes családokban ” még ma 
is van influenza. A lakosságnak körülbelül egy ölödé 
otthon ápoltatja magát. Haláleset mindössze 17 for­
dult elő a járvány kezdete óta.

Bazin, febr. 2. Az influenza városunkban hat heti 
uralkodás után — mondhatni teljesen — megszűnt. 
Négy beteg belehalt, a többi — körülbelül 800 — fül­
épült. A szomszédos Limbach, Grinád és Cajla közsé­
gekben csak ezelőtt két héttel mutatkozott először a 
járvány s a nép túlnyomó részét valósággal levette a 
lábáról. E három községben csaknem minden házná1 
van most influenzás beteg.

— Egy régi lopás tetteseinek elfogatása. Rég­
óta keresett tolvajok kerüllek burokra a múlt hónap­
ban Marosvásárhelyen. 1887 óta nyomozza őket a 
esendörség s most, hogy sikerült a jó madarakat el­
fogni, több ártatlanul szenvedő ember tisztessége van 
megmentve. Az említetl évben történt, hogy a maros- 
vásárhelyi honvéd-zászlóalj pénzesládáját "äOOO forin­
tot meghaladó tartalmával együtt el! piák. A hndbiz- 
tosság szigorú vizsgálatot indított, melynek több ka­
tonai szolgálatban volt emberre nézve szomorú követ­
kezménye lelt. Egy Makovics nevű hadnagy, a reá 
nehezedő gyanú miatt kénytelen volt tiszti rangjáról

nek meglevő részű már feloszlásnak indultak, kérte 
beváltását. A bankjegy rongált állapotának okául azt 
adta, houv a vásáron, hol marhákat adott el, a bank­
jegy véletlenül a földre esett s az állatok rátapostak. 
Schwartz János ezt elhitte s csakhamar megkötötte 
az egyezséget, mely szerint az 50 frlos bankjegy 27 
forintért tulajdonába ment ál. Az oláh-paraszt vér­
szemet kapott azon, hogy az üzlet ilyen jól sikerült, 
elővett még egy másik őt) frtos bankjegyet, rnelvböl 
azonban már semmi semmi sem hiányzott, hanem a 
színen rajta összefutva, az alakok a felísmerhetlensé- 
g'g összefolyva voltak, szóval minden jel arra mula- 
lotl, hogy a bankjegyet huzamos időn át vagy ned­
ves helyen tartották, vagy pedig a földbe beásva rej­
tegették. Ezt a bankjegyet is fclajánlta 27 fiiért. 
Schwartz gyanúja ekkor felébredt s unokaöcscsét, 
Schwartz Bernátot elküldte a rendőrség után. Eszle- 
gár Antal alkapilány csakhamar megjelent s a deli­
kvenst letartóztatta. A rendőrségnél kiderüli, hogy az 
embert Gutz Juonnak hívják és hogy mezö-ujfalusi 
illetőségű. Talállak nála még 2 drb az előbbiekhez 
hasonló fogyatkozásban levő 50 frtos bankjegyet. A 
pénz szerzésére nézve azt vallotta, hogy marhák el­
adásából kapta. A rongált állapotot pedig újra csak 
azzal magyarázta, hogy a bankjegyek a sárba estek 
és a szarvasmarhák letaposták. A rendőrség 
hitelt adott ennek a védekezésnek s Gutzot 
hozabocsálotln, oly meghagyással, hogy a köz­
ségéből hozzon személyazonosságát s erkölcsiségét 
megvilágító bizonyítványt. Gutz Juon eltávozott s ne­
hány nap múlva ismét jelentkezett a rendőrség előtt 
felmutatván egy Mező-Újfalu községe állal kiállított 
bizonylatot, melylyel igazolta, hogy az előbbi kihall­
gatása alkalmával a saját személyéről jegyzőkönyvre 
mondott adatok igazak. Ekkor azonban a rendőrség 
mégis jónak látta emberünket a törvényszékhez álki- 
sértetni, hol csakhamar kiderült, hogy 1887. évben 
Maros-Vásárhelyen katonai szolgálatot teljesített, sőt 
akkor éjjel a mikor a nyolezezer és néhány száz fo­
rinttal terhelt katonai pénztárt a várban levő örtamá- 
ről ellopták, őrségi szolgálaton volt. A vallatás folya­
mán nyomára jöttek annak is, hogy Gutz részt vett a 
lopásban s a nála talált pénz az "ellopott összegből 
való. A bűnös bevallotta, hogy a lopást egy társával 
közösen követte el s az ellopott pénzösszeget sógorá­
nál, ki Maros-Ludason utkuparó-minüségben szolgál, 
rejtette el. Neki harmineznégy drb 50 frtos bankjegy 
jutott. Ezt a pénzt a sógora Maros-Ludason a főszol­
gabíró hivatalos helyisége alatt levő pinezében elásta. 
Innen csak a napokban szedték ki. E vallomás folytán 
a esendörség maga mellé véve Gutz Juont, kiment 
Maros-Ludasra s ott a szolgálatra kész sógort szintén 
letartóztatta s elvitte Marosvásárhelyre. Egyúttal in­
tézkedés történt arra is, hogy az eddig kiadott czin- 
kostárs szintén elfogassék. Földerítési e vár még az, 
hogy hol van az ellopott pénz többi része, mert eddig 
csak 34 drb 50 forintos bankjegy került meg.

— A mentöl: ünnepe. Budapest egyik legfiatalabb, 
de egyszersmind egyik legderekabb intézménye, a 
mentő-egyesület, a maga szült körében, egész csend­
ben ülte meg ma este működésének ezr.dik estéjét.
A lipótvárosi bazilika tövében levő ürtanya ezer 
nappal ezelőtt látta az éleibe lépő egyesület 
első őrségét. A működő tagok — számuk ak­
kor talán fele akkora sem volt, mint most,
— fiatalságukhoz illő lelkesedéssel foglak ön­
ként felvállalt s nemes kötelességeik teljesítéséhez s 
buzgóságul; felvirágoztatta az egyesületet. Mert azóta 
napról napra folyt az egyszerű helyiségben az éber 
őrködés, s az emberek ezrei köszönik életük megmen­
tését, vagy testi épségük megtartását az önfeláldozó 
és ügyes fiatal embereknek. Az ezredik őrséget ina 
este dr. Kresz Géza igazgató, mint ügyclüorvos, to­
vábbá Burián Aladár intéző, Cserey, Szappanos, Dcre- 
kassy és Béke mentők képviselték.

— Az orvost kamarák ügye. A budapesti orvosi 
kör tegnap délelőtt küldüttségileg tisztelgett gr. Te­
leki Géza belügyminiszternél, átnyújtva neki az orvosi 
kamaráknak a magyar orvosok és természetvizsgálók 
választmánya által készített tervezetet pártoló petieziót.
A küldöttség elnökének, dr. Barbás Józsefnek szavaira 
a miniszter biztató választ adott s a maga részéről 
megígérte pártfogását.

— A legremekebb menyasszonyi ruha sorsa. A
szerencsétlen franczia császárné, Montijo Eugénia, ma 
már csak emlékeinek él. Ránézve nem létezik többé a 
világnak semmi öröme; egyetlen boldogsága, ha ked­
ves halollaival foglalkozható. Kegyeletének megható 
jelét adta rövid idő előtt ez a szegény asszony. Mint 
a «M. Alig. Ztg.» írja, a larnboroughi mauzóleum szá­
mára, hol férje és egyetlen fia nyugosznuk, egy oltár- 
takarót készíttetett egykori menyasszonyi ruhájából. 
Még a csipkék, meg a díszítések is, melyek a gyö­
nyörű ruhát ékesítették, rajta vannak a művészi kivi­
telű oltár-leplen. Az Eugénia császárné menyasszonyi 
ruhája oly csodaszép volt, hogy bátran tarthatjuk a 
legremekebbek egyikének. Most az örömnek ez a kön­
töse a lemondás és a kibékülés szentélyének vált dí­
szévé.

— Nincs többé borravaló, csakhogy nem nálunk, 
hanem Gráczban, a hol komoly mozgalom indult meg 
a «Trinkgeld» cziinén szokásos fizetések ellen. A do­
logban az a legérdekesebb, hogy egy kávé-háztulajdo­
nos maga kezdte meg a merész újítást, mely a borra­
való megszüntetését czélozza. A «Cafe Continental» 
gazdája, Stepischnegg, a vállalkozó férfiú, a ki a ká­
véháziban táblákat függesztett ki, a melvekcn értésére 
adta kzünségénck, hogy megtiltotta kiszolgáló személy­
zetének a borravaló elfogadását. Ha kollégái követni 
fogják a példát, akkor a grác iák rövid idő alatt 
abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy megsza­
badulnak egy önkéntesen fizetett, de annál" kötelezőbb 
adótól.

— Trachoma-járvány. Tárnokon, mint nekünk 
Székesfehérvárról Írják, a trachoma járványszerule*- 
lépett fel. Minthogy ez ajveszélyes szembetegség az isko­
lás gyermekek közt is nagyon el van terjedve: a kör- 
orvos indítványára az iskolát egy időre alkalmasint 
be fogják zárni.

— Mikszáth és Coppée. Mikszijjh Kálmán, kinek 
a «Lolnnai fü» czirnü novellája most folyik a párisi 
«Siede» tárczájában, mint a Bét írja, a közel jövőben 
önálló kötettel is megjelenik a franczia közönség előtt. 
Horn kisasszony ugyanis, a néhai Horn államtitkár 
leánya a napokban egészen elkészült a «Jó palóczok» 
fordításával s a könyv Spányi, Vágó s még több ma­
gyar illusztrátor pompás aquarclljoivel, még ez évben 
húrom nyelven jelenik meg egyszerre: magyarul, né­
metül és fruncziául. A franczia kiadást Coppée fogja 
átr.émi s ugyanő ír előszót is a kötet elé.

lírás. Beszterezebánya lakosságai a mull 
hó 28-án délelőtt 9 óra 14 perczkor ö—6 másuuper-

czig tartó földrengf-s rémilel te meg. A földrengés kü­
lönösen az eme'eti lakásokban volt érezhető. Sem em­
berben sem úlla'ban kár nem esett.

— Politikát parbal. Parisból távirják lapunknak : 
Ma reggel Lille melleit párbaj volt Mores marquis és 
Dreyfus képviselő között. Okot a párbajra az adott, 
hogy Dreyfus a «Nation»-ban czikket közölt, melyben 
megtámadta a katliolikus nemeseket, kik zsidó nőket 
vesznek feleségül. Dreyfus jobb karján megsebesült. A 
golyót nyomban kivették. Dreyfus á lapola kielégilö.

— Egy pazarló herezog; tragédiája. Lichtenstein 
Karolv lierczeg, az osztrák arisztokráexia egyik elő­
kelő natal tagja és a neuleugbaeln hitbizomány élvc- 
Z' je, éveken keresztül kiváló szerepet játszott abban 
a túrosa világban, melyben csak néha, vagy ritkán 
unatkoznak. Csak egy baja volt, a mi szakadatlanul 
bántotta, az, hogy mindig kévés volt a pénze, örült 
szenvedélyei és esztelen kedvtelései kielégítésére. Ö 
azonban segített magán, nyal; ni lőre csinálta az adóssá­
gokat, szórta a pénzt, és úgy élt, a mint kevesen élnek. 
Mikor az adósságok kifizetésén; került a sor, a fiatal 
lierczeg szerényen a háttérbe vonult és családja fejé­
nek, János hcrczegnck engedte ál n tettek mezejét, a 
ki hosszú ideig ledezle .molmöeses nck határtalan 
költekezéseit. Végre azonban megsokalta a dolgot és 
nem akart többel áldozni érte. Ki.kor Károly lierczeg 
újabb taktikához nyúlt. Iliről keltette ngvanis, hogy 
valami polgári családbeli leánynak udvarol, kit nőül 
akar venni. A dolog vége az lett, hogy a családfő 
ad audiendum verbum maga elé idézte a köny- 
nyelmü tiul és követelte lóle, hogy mondjon o tervé­
ül. Károly herezeg nagylelkűen lemondott és János 

lierczeg megint csak fizetett. Egyszer azután megkö­
tötte magát és ajtót zárt unokaöcscse előtt. Kiküldte 
Indiába, abban n reményben, hogy ott lusse leszokik 
nagyúri szokásairól. A lierczeg elutazott, vissza is jött, 
de még mindig szerelte a dalt, a bort, a kártyát és a 
szép leányt. Pénze nem volt, s igy megint csak valami 
jóravaló uzsoráshoz kellett tordulnia. Ekkor egy­
szerre arra ébredt, hogy Intele nem a régi többé. Az 
uzsorás azt válaszolta rimánkodásaira, hogy pénze 
nines, de adhat neki néhány kocsi szalonnát. Károly 
herezeg elfogadta a zsíros hitelt és tovább kutatott 
valaki után, a ki megvásárolja tőle a szalonnát. Akadt 
is egy jólelkü zsidó, a ki megvette, de pénz helyett 
két rokkant mozdonyt adott neki érte. A lierczeg tü­
relmes volt s tovább folytatta kereskedői szerepét. 
A szerencse kedvezett neki," s mint ócska vasat, el­
adta a két vasszörnyeteget. Ekkor azután vagy két 
napig volt pénze, de harmadnap már megint a sza- 
lonnás ember után járt. Igy ment ez szakadatlanul. 
Végre eszébe jutott az a mód, mclylyel mai nap cly 
sokan bearanyozzák rozsdás vzimereikcl. Elment Pa­
risba, azzal a szándékkal, hogy valami gazdag házas­
sággal kirántja magát a hinárbíl. Kínálkozott is csak­
hamar egy gazdag hurezegnö, de mikor kényé törésre 
kellett volna a dolognak kerülnie, Károly herezegen a 
téboly jelei kezdtek mutatkozni, s úgy füstbe ment 
minden. A könnyelmű fiatal embert, ki alig töltötte 
bj 24-ik évét, most valami magángyügyintézőiben 
ápolják.

— Megakadályozott öngyilkosság. Közölve volt 
lapunkban, hogy a fővárosi rendőrség a napol lián 
megakadályozott egy öngyilkosságul , az üng rkos- 
jefölt egy esztergomi telekk-nwi hivatalnok, a ki • gy 
fővárosi szállodában ukail i Y -ok végei v«*lni. Mo 
már otthon \an családi t kör. i. -;, - Ilién lélekben 
megtörve. Az eset t-lözm. ny a öl <■ *.;tor;;.>:ni levelezőnk 
a következőkéi írja. S-. 1; ; -rgo.iit telekkónvv-
vezető szép vagyont örökölt szelei t: .in és így rende­
zett anyagi \i-zonyok kiu.öu \a:;. Az örd. g bibliáját 
azonban szenvedély,.»cn fogatja - e miatt nem régen 
nagy kellemetlensége támadt Sálkház L j-s mészá­
rossal és Midler kereskedővel, kikkel egy vendéglőben 
játszott hazard-játékot. Kezdetben a két társ nyert, 
úgy hogy Sz, már százakat veszített; éjfél felé azon­
ban a kártya-játszás megfordult és Sz. elvesztett pén­
zét visszanyerte, sut még tetejébe nyert is. Reg­
gel felé szépen haza mentek, de a két vesztő 
nem sokára felkereste a nyerőt és erélyesen kü 
vetőitek, hogy adja vissza a nyert összeget, mert 
ök tanukkal, a gibiczckkol bizonyítják, hogy hamisan 
játszott. Az első látogatás nem járt ercdinénynyi-1. 
mire másnap elhatározták, i ngy a hivatalban futják 
társukat felkeresni és 300 forintot követelnek tőle. KI 
is incnlt-k a megyeházára, a hol Sz. hivatalos helyi­
sége \nn és itt Salkliáz Lajos lényégéi,, szavakkal tá­
madta meg a hivatalnokot, a ki nagyfokú idegbajban 
szenved és kijelentette, hogyha a léáiik elnyert 3u0 
frlot vissza nem adja, min, hamis jé-ékost "le fogják 
leplezni. Sz. R.-ról az egész város tudja, hogy szenve­
délyes kártyás, de hamis játékosnak senki nem tartja, 
de nem is tudna hamisan játszani, még ha akarna is. 
mert jál-'-l; közben a kezei folyton remegnek. A 
fenyegetéstől mégis megijedt és állítólag 300 fo­
rintot Salkháznak nyomban áta lett, hogy a bot­
ránytól megmeneküljön. A Outi fiiból .Midler állító­
lag semmit sem kapott. Erre Midler támadta meg a 
már megrémült hivatalnokot egy névtelen levélben, 
igen kíméletlen módon, a mi a szegény idegbete" em­
bert annyira kétségbe ejtette, hogy meg akarta magát 
ölni, de ebben megakadályozták. Hogy tervét mémis 
végrehajtsa, elutazott hazulról. Távozása azonban csak­
hamar feltűnt s neje egy esztergomi ügyvéddel kere­
sésére indult. Becsbe mentek, a nol azonban az ön­
gyilkosjelölt leveléből megtudták, hogy Budapesten 
van. Táviratoztak tehát a b :dapesti rendőrségnek, 
kérve az öngyilkosság megakadályozását, a mi sike­
rült is. Esztergomban a közvélemény egyhangú Íté­
lete az, hogy Sz. R. nem hamis játékos és hogy a 
fenyegetésektől rémült meg annyira, hogy a halálban 
keresett menedéket.

— Öngyilkos.).)g-ok a vidéken. Székesfehérvá­
ron, mim levelezünk Írja, részű 11 kelteit Hübner 
Imrének, a város ismert polgáránál; öngyilkossága. 
Hübner vagyonos ember vöt s egy kar a «Fehér Ka­
rú ny» imgyvendéglő tulajdonosa " volt. A jó napok 
után követiipzlek a rosszat;. A vendéglőt kénytelen volt 
eladni s nagy nehezen lengette éleiét soktagu család­
jával. Pénteken délután 2 '.iákor arzenikuminal meg- 
mérgezle maga! s az nap este 8 órakor meghalt. -- 
iolgárdi fel,é, megyei közsúg 88 esztendős lakója, az 
öreg Csonka János, mint nekü:.k Írják, leánvának rossz 
bánásmódja miatt föluka-zioita magát. Csonka birto­
kát még életében leánya név re tábláztaim. A leány 
egy darabig csak megvolt a szegény emberrel, de 
később nem volt olyan nap, hogy ne szidta volna és 
szemére ne vetette volna, hogy kegyelem kenyéren ól, 
mert kicsiny \agyonüt már fölélte. Áz öreg nem bírta 
soká a lelketlen bánásmódot és tegnap önkényt vált 
meg az élettől. — Kuzm.es Iván sze.itbil/ori takács­
mester múlt csütörtökön felakaszt Ha magát s meghalt, 
rettenek oka családi viszálvkod..s volt.

Rövid hirck A ára-sói ezukorgyávban 
tegnap Vasil te Tudorán munkás kezét elkapta a 
gepszij, még pedig oly szereneseth-nul, hogy a bol­
dogtalan ember azonnal meghalt. — Eperjesen 
Kuvák Vincze őrmester a mait hó 30-ikán eddig 
ismeretlen okból agyonlőtte magút. — Adonyban 
Novák János dtijiapenlelei lc-gvuy személyében el­
fogták Adamiceku Mihály molnár gydkosál. __
Nyiiveden, mint nekünk Írják Antalóczy Adolf, 
Nemethy Károly és Uulbury Sámuel odavaló bir­
tokosok egy értékes teiket és házul ajándékoztak 
az ev. ref. egyháznak.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. FEBRUÁR 3.
Öngyilkos joghallgató. A Rácz-fürdü egyik 

fürdőszobájában ma délelült Stiglioz Jakab másod­
éves joghallgató agyonlőne magát. Krasznai földbirto­
kos '/.ülök gyermeke volt s ngy mondják, hogv köny* 
nyelmii életmódja hajtotta az öngyilkosság felé. Örö­
kös pénzzavarral küzdött, bár szülei elég áldozatot 
hoztak érte. Tegnap délután óta nem látták otthon- 
Az éjszakát kereszlültnulalla s réggel a fürdőbe ment, 
a hol kétszer halántékon lőtte magát" és szörnyei 
halt. Több — rokonaihoz irt — levelet talállak nála, 
meg egy papirszeletet. a melyen meghagyta, hogy a 
nála talált, pénzből a fürdés asszonynak egy forintot, 
a menlöegyesüleloek pedig öl forintot adjanak. A»; 
öngyilkosságról táviratilag értesítették Sliglmz lirasz- 
nán lakú szüleit.

— Betörök garázdálkodása. Roth Lajos pékmes­
tert az a kellemetlen meglepetés érte az éjjel, hogy 
nyitva találta lakását, mikor az ajtóban meg akarta 
fordítani a kulcsol. Rendőrt hívott fel az ulezárói és 
gyertyát gyújtva, egy hatalmas lóriit pillantott meg, a 
ki sápadtan > remegve állt az egvik sarokban. A 
rendőr bekísérte a hetöröl, a ki váltig azt erősítette, 
hogy részegségében ment az idegen lakásba. A nála 
talált tolvaikuícsok azonban megezáfollák állitásúL A 
kupi’ári'.vágnál azt vallotta a Letörő, hogy Horváth■ 
Jánosnak hívják és ráczalmási illetőségű napszámos. 
— Újpesten a vasul-utvzában az éjjel ismeretlen be- 
lörúk 1 l’O toriul értékű élelmiszeri vittek el Pap im- 
n-né éléskamrájából.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A neinaóti színházban ma érdekes reprise 

volt : Ivielevenilelték Eülvös .lúzrefaek «Éljen az. 
savéul'.*.-« ed mű xigjátékáf, méh a/. Eötvös-szobor 
trtéplezé.-e alkalmával' került színre ulolszor. A mai 
előadásnak i.*ilönben alkalmi jelentősége is volt. a 
mennvibnn épen mára t-ik Eötvös bálájának li/.eii- 
Kdenczedik éx fordulója. -- Megmérhetetlen a szellemi 
működésnek az a nagy tere. melyen Eötvös uralko­
dót'. *1 adamh-rii. -/.ónok, b*ilc.-é>z, küllő és i ‘-gén; - 
u kor! 'yisávától haláláig ve/.ei-zeiepel jal-zxa az uj 
ói.} .' * • «; liu galkotásában. Mu-i: • todálkozuáuk hat
..«.vő i..*g uuívc./áh* szellem még a drámairás 
if• o ire próba 6 a ereiét - A dráma-írás k«*dves
u vi.i. ;.'i Xau> I-.'U ábh l.*k<*< x ág' a x olt mindellkot

le ad* .-• tok ol x a it kiváló elmének, mely ke- 
;.. ! v x. ■. rí,' I- ma- téren aratta iga/« ha-

x M imin Lót vb.- próbálkozóra! a Uránia- 
•-I*:i máskép kell megiliiimnk. I.ötvös kól­

ói alkot•«•aibari i- a lpgt..bb»zői e-/.re lehet xenni. 
. t k* "oi toll ex", -zeisin.il 1 í"g-. ver, 4 melylvel

X.l I.' a MII kvz-tf n . - - o V ii I If.inykólló Voll. U S/u
>, '.-ii e--'i*i* •. .‘eiiiii-b-r lg' ’ árh'nt, lm-v a . igazi 

.■ joáoelviis---' > :/!u* i'-lol átlialxa. olyan Uiémáia buk­
hat'.;. iii-íx a kuitmi-iiak Ígérkezett a szit.paiii feldol- 
£. , 1.1 \* - t- ti ll ki a kmá'ko-.u alkalom elől. hogy
. • up nil... - lmilellie......... igazságul - megírta m-
; '• ..1 -,. 1 ke- x tg jótékái. lU'.xijek alapgondolata a 

k-.; 1 tk-.-zu iiaugoxiabiik az egx mlöM-get. testvei­
vel • ■ 3k l"H !'-. míg azokkal szemben, kikel

>.• --*• 1 1,. 1 .ek gondolunk talán no vagyuui. a Irg.mez- 
•vki atiki. -abb nép a vilaguti. \ Imattgo lenézi ,1/. egy­
szer11 n-me-l I oi l. kinek apja esetleg

sit-ieiiilu-i' xül 1. di- ni ég a pi okútorok köz! is sok a
-.ú.k*..Ült. l-.it jut.« ,1 kereskedő e- iparos közüli
hoev többe ne említsünk, szegénv és sze-
IV, (Feléd (•«elé'1 közölt. Ezl a gondolatul
li-nik.......... •. Illll -sál szemlie állított typikus
kok, lUl-l.,k közül tyik-inásik az erősebb színpadi

L .nvolódtk. 
létek« 1

i.dtja. valamint i-iie b/"lgál .1 to*■•-» 
!'Zut;:éue. sel-.igjálékv‘. mód|.".i szövődik, 

noy . a -zeie''*n ki* ■,*,'.enliu az elieji- 
• -ili y-t'ix az a 1 ••!'. *. m*;lv|ye| a 

zik. I ngx ludniillik ' Éljen az egyenlőség *.. 
gezlietm' k hogy • I 11 ti a szét'dem '» 
a. '.-.hét, x. ,e l.cve- .1 drámai hátam.

ili.iiHir.i
> e-f'bh. t o* I ! j|Pt* l|

'•J !U‘...i."Kik fénvkorát

sz.1 tirdii.s i !••!. 
it'.íla a h-folvi í*

I eptitdá

u-g*. x<*n«s .-.«.•!;-
I íjilalom, legke- 
ázad. Magyaror-

II l ; Xúi: volt 
a!;1 • alis éllek-.

ia -h jobban ját-
he jiltuM.

, ti kellő
•Ó Mkel f

I,alien

Olt.
: - lutdar' zol ■ 
er., 'leüette m 

. ti'pátitml.
’ 1 • ’rebh ház* z
•sen j« llemczle
ti irvo.lt. de ;t 
... )* :*■/ * - .

v.i lo 1 - m-x el 1.1 h-krill. s «ro-
.»-.* 1 eíekinéi 1 inliillo-tjük *li. •érettel

ez.: -/»fid modInni d * annál kc-
:-u.Tok- : -ok !.*",lé| v|x e| -, követ ke-

- ■ r.v z .1 iisjián) szinté
an In-hizokk r-’il a1 t.iivel l-.nngból

At-zi'g Inna, luikdlián . • repöklien.
régi módi ölt 
közön-ég r -zt*-.
A népszínházban il-/ i Aianka
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Braakovios György. Tiki-! ! ■ * i:* z. egy év óta 

- '• "i" ilalmuxe holnap kend »/ítm* az. opetah.m 
X czirnszrreptt <)di■. I.*lie". Murai sz*-iepét l'revost 
Henrik énekli.

Knbay Jena lmgeilümüvé«z. a zeneakadémia 
at ára. holnap kíillöldi hangver-eny köriitia indul, 

i.lö-zür fjrüsszellie megy. a iml e lói közepe felé a 
t.erric arhstique hangversenyében fog közremű­
ködni. Ezután Re'gium több nagyobb vámsában ád 
iiangversenyt. I lol ü-S-dikán pedig Eraiikthrlban az 
"■'ani lilbatmonikusok .Muzeum komzertjében műkö­
dik közre.

.Bököd 1 szlntárBiile.táuál Kőbányán ma <-rle 
' elli.'i Klári" Viola Ex a szerepével a szegedi színház 

.g ik liuV.i tagja, Mam.-y .lúzeline próbálkozott meg. 
I, drámai szen-p .sok lariiilmáip.I igényel ugyan, de a 
k. a. szépen leküzdötte a kezdet nehézségeit - e sze- 
:epköiben ugv látszik jöxöje van. Bokodiék még ti--7 
előadási tartanak kőbányán » azután, ha kedvez a 
szerenese. Budára, a i.['ái-zán"-ba jönnek.

SPORT.
— A nemzeti torna egylet lehr, ló-én este ti.j 

úiákor tartja évi rendes közgyűlését sutját helyisé- 
k-ben.

Kdrvadáezatok Szabadkán. Szabadkáról Írják 
nekünk: Január 27-én igen sikerült kürvadá.sznloi len- 
dezclt ill. hajsai I'ojnieh Sándor nagybirtokos a .sza­
badkai halárban bérelt i10.000 holdnyi variúszteriileiéu. 
A körvadászat eredménye igen fényes volt, esett 17ö 
drb nvul s ISO róka. I.'gyancsak Szabadkán rendeztek 
kürvadászalokal Varga Károly fűldbirtokos éri volt. 
orsz. képviselő, továbbá Bert ich József a szabadkai 
halálban levő nagy vadászterületeken. Az eredmény 
itt js várakozáson télül fényes volt. a mennyiben agga- 
tékra kerüli 1ö0 drb nvul és 20 róka.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Handmenteuségl adó. A Budapesten tartózkodó 

liadmenleseknek e hó 2ti-ikáig kell benyújtani liad- 
mentességi dijvallomási iveiket a várnházkünit 2. 
a. hivatalba. A ki ezt elmulasztja, három-hatszoros 
bírság alá esik.

— A Józsefvárosi elaö számú Iskolaszék tegnap 
este tartott ülésében a kegyelet adóját rótta le meg­
boldogult elnöke, Visi Imre emlékének. Elhatározta 
ugyanis, hogy emléke megörökítésére Visi-ala pit vány t 
emel. melynek kamataiból .-zegénysorsu és szorgalmas 
taonlókat -egélyez. I.inlner Lajos jegyző indítványára 
mondta ki ezt uz iskolaszék e ö egyúttal fel is olvasta 
azt a részvétiralot, melyet az. iskolaszék ö/.v. Visi 
Imrénébez intéz. Betö>ötlék még ez ülésen a megüre­
sedett elnöki tisztet is, melyre egyhangúlag Rémi Ró­
bert alelnöküt választották s ennek helyére dr. Havass 
Rezsőt. Rendes tagnak pedig dr. Krnyei ftliksa pótta­
got hívták be.

— A fővárosi törvény revlsldjir» vonatkozó 
tanácsi elaboratum, mint már említettük azt javasolja, 
hogy tanítók és tanárok ije lehessenek a törvény- 
hatósági bizottság tagjai. A fővárost tanítótestület jog­

sérelmet lát ebben s ezért mozgalmat indított meg, 
melynek czélja a tanítók jogainak megóvása. Ez ügy­
ben mára értekezletre gyűltek össze a tanítótestület 
tagjai, de mivel csak kis számmal voltak jelen az ér­
tekezlet elliatározta, hogy e tárgyban f. hó 6-lkára 
csütörtök este ti órakor gyűlést hiv egybe, melynek 
feladata lesz. a tantestület állasfoglalását ez ügyben 
jelezni.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lelolyt 
véten átiratás alá kerültek, 11. in.: Budán: Prósz Ist- 
hán 111. kér. Testvérhegyeu I. telkének része 300 írtért 
Friedlichkeit János és nejére. Kari Ferencz Ul. kér. 
felosztott, legelőből a budapesli közúti vasúttársaságra. 
Schlos.-er Mátyás és neje 111. kér. felosztott ^ legelőből 
a budapesti lóvasuli társaságra, llászmanu Ferencz és 
neje III. kér. felosztott legelőből a budapesti közúti 
vasp. társaságra. Özv. Hiedl Mái ia és társat HL kér. 
felosztott legelőből a budapesli közüli vasuli társaságra. 
Ziegler Mátyás és neje III. kér. I'elosztolt legelőből ;v 
biidappsli vasuli társaságra. Schütz József ás neje 111. 
kér. mocsáron dűlőben 1. telke Széger Péterre. Mil­
li offer Nándor I. ke.r. arany kakas-uteza 26. sz. a. 
háza 4500 írtéi t P.ipsz Antal és nejére. Mendelénvi 
Erna és Vilmos I. kér. Orbáuhegyen 1. telkénél; 4v 
része GO fiiért őzt. Mendelénvi Izidorné és társaira, 
linger Ilona II. kér. Ganz-uteza 21. sz. a. házának 
•> része kk. Unger testvérekre, Bayer Borbála 1. kér. 
ho-szii réten I. lelke 1200 írtért. Winkler Sándor é.s 
nejére, özv. Lepényi Andrásáé 1. kér. sasadi dűlőben 
I. lelke í!00 írtért Preisinger György és Herminára, 
Schrott János Hl. kér. Mátvús-liegyen I. telke ófi írtért 
Gallegó Edére, Pesten: Horváth Istvánná VLH. kér. 
Bezerédy-utcza 12. sz. 11. telke Horváth István és 
Patai Gireh Henrikné Vili. kér. Kemény Zsigmond-ulcza 
5. sz. a. telkének 4 része kk. Gikch Károly és lest vé­
reire, Káli Gábor né VU. kér. iMurányi-ulcza 25. sz. a. 
és Alsó-Rákoson 20Wj. sz. a. telkének j része Káli 
János és Erzsébetié, Forges Anna Vili. kei. Józséf­
ül eza 57. .-z. a. háza 8542 írtért tichnader Kajelán és 
nejére, Kollarik József IX. kér. Kinizsi-ntcza 1Ü. sz. a. 
telke Holezváilh, Ferencz és társára, özv. Fock Nán- 
dorné X. kér. U-hegyen I. lelke .150 írtért Richter 
Mályásnéra. Bchröder Károly IV. kér. É'erencz-.ló/.sef- 
rakpai t 9. a. házának ’/n része 56157 friert Schröder 
testvérekre, Nonn Mátvásné és társai X. kér. ó-hegyen 
I. telkének "/u része 128413 Mért Nonn Ferenczre, 
Szabó Mihály X. kér. ó-hegyén I telke Szabó test­
vérekre, Weiszberger R. V11J. kér Vig-uteza 42. sz. a. 
telkének lel része Slrümpller Adolf és Jgnáczra. Buda- 
pcsi fóv. közönsége IX. kér. külső soroksári-uleza 
9586/8 sz. a. telke 4 500 fiiért Szerencs József és ne­
jére. Feledi Miksa VII. kér. alsó erdősoron I. telke 
48,000 írtén Toloczek Pálra. Özv. Münster Gyulám* 
VI. kor. külső liajlsár-nion I. lelke 18,000 írtért Wünsch 
Róbevlve. .laksics F. Vili. kér. bérkovsie-uteza 20.

. a. háza 26,500 írtért Ma ross y Jánosra. Kröska 
Henrik Ödön Vili. kér. .lózsef-ulc-za 17 19. sz. a. é-*
IV. kér. vámiegyeház-uloza 11/19. sz. a. házainak fél 
része Krörkel Adélt e. OhmüLler János és Iá Fsai VII. k. 
rózsu-uteza ti. sz. a. háza 31,500 frlrérl Böhm Antal 
és nejére. Fleissner .Iáno hé X. k. óhegven I. lelkének 
fél része Flcissnor testvérekre. K óvá eh Pál V. 1;. bálvány- 
nteza II. ,-z. a. háza Kovách Arisztid és társaira. 
Ekker Ferencz IV. kér. koronaherczeg-ulcza 7. az. a. 
házának vésze Ekker testvérekre. Budapest lüv. kü- 
zönsi-ge X, kér. gyár-dűlőben I. lelke Bejkovils Beí­
ratva. Berkovils Bern ál X. kor. gyár-dűlőben I. telke 
9056 fiiért Bernhardt Jakabra. Budapest fóv. közön­
sége Vili. kor. Ivut-uleza 5890 sz. a. lelke 65201 5 
írtért Badimanok Antal és nejére. Antal István Vili. 
kei. külső sláczió-utrza 19. sz. a. Iiáza kiskorú 
Antal lesi vérekre. Oeulsik Lipót és neje X. kér. 
kőbányai ó-begyen levő lelke 950 Írtért Málly 
Ignácznéra. Ebner .Mária és testvérei VT. kor. erdőtel­
ken I. lelke 1170 írtért Lódéi- József é? nejére. 
Uei rovils István és neje VII. kér. Alsó-Rákoson I. 
lelke 2680 liléit Tnrc-amyi György é< nejére. Lang 
Józsefné IX. kér. gyapju-úteza 27. uz. háza 15,200 
írtért Sonnenschein Lajosra. Özv. Sav Józsefbe és 
Aj*. Iurán X. kcr. óhegyen I. telke lg.ijiX) forintéit 
lit '.--kei Józsefié. Szélig Antal é> n*-|e VU. két. 
aká< "ia-ut' /a II. a. háza 12.250 fiiéit bvlivzax 
Béláié Gr. IVja'sevicJi Pál és rTeischmanu IL Károly
V. k G-áK\-. 17 19. sz. a. telke 25,260 fiiért Sziklai Sán- 
•lc-riicp-re. Kk. lónké isixá.i VII. k. Hu ököl i dűlőben 
I. idkenel: , része .tanké Katalin és lámára. I gvan 
azon \ II. r>.. Ltván-uion I. telke Janke Katalin, Má­
ria * - "-ii-nie: Nándorra, Messinger Armin VU. kér. 
s.u -.elu g-un /a J518—-51 sz. a. telke J5,500 írtéit 
tv irt Menük és nejére. Frank Jakab I V k»-r. angyal­
ul, za 2. - . a. é-- malom-utcza 31. sz. a. házai Sunk

ekiv. J rank János l\. kér. angyal-illcza 2. sz. 
a h,uiom-i|iiza H. «/.. a. Iiázainak l/,y nisze 2865 
iFiaik lest vérekre, ITatinci l.ajo-n*- VII. kei. 
alsó Mákodon !. telkének * része -i<•<W) írtért Kroníiw/. 
M. . « >*m ni ixarolvia

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A lipótvárosi kaszinó ma tot tolla meg évi 

1 ei.des közgyi'iléöéi Folk Miku di. elnöklete alatt. Az 
i-liiu!.' incgsyJó után a p- nzlárnok i‘'ijí-iz!ct'.u elő n 
zárszámadási, mely szerint a kaszinó kiadása a mull 
évben 15,5 i-í fit 18 ki, bevétele pedig 14,019 trt 75 
kr. igy a kiadási többlet 1524 írt -13 kr. melyei le­
vonva a 1833 hl 36 kinyi pénztári maradványból, 
maradt a jövő évre 308 frl 93 kr. A közgyűlés a 
tisztviselőknek a felment vényt megadta s ellogadtu a 
költségvetési előirányzatot. Ezután a tisztikart a követ­
kezőképen választói tál; meg : Igazgató: Basch Gyula, 
pénzt úrnők KeRcsénvi Ödön, választmányi rendes tagok : 
Aebly Adolf. dr. Adler Zsigmond, Brüll Miksa, dr. 
Fraenkal Sándor, ilr. Gyulai Béla, Kép|.ich Emil, br. 
Ixochmeisler Frigyes, llaydin Károly, dr. Rácz Károly, 
Ormai Mór, Singer Zsigmond és dr. Zsigmondy Jenő, 
póttagok : dr. Loeblin Miksa, dr. Sámuel Lózár. Me­
gyei 1 Géza. Wohl Adolf, Egger Gyula, Well keli 
Alfréd. Az indítványok során hosszas vita fejlő­
dül! ki uz alapszabályok 6. felelt. Azt in­
dítványozták ugyanis, hogy <■ szakaszból, — mely 
kimondja, hogy a kaszinó tagja lehet minden 
feddhetlen jellemű férfi, — a xfedulieilen jellemű* ki­
fejezés kihagyassék, mert ez a tag visszautasítások 
alkalmával félreértésekre adhat okol. A vitának Fáik 
elnök indítványa vetett véget, mely szerint, a kérdéses 
szakasz. Így módosíttassák : <-a kaszinó tagja lehet 
minden feddhetlen jellemű nagykorú és önálló férfi, a 
kit a kaszinó válusztmúuya a tagok közé felvesz.» Ezt 
egyhangúlag el is fogadták. A második indítvány egy 
köiiyvtárnoki állás szervezésére vonatkozott, melyet 
elfogadva, könyviülnoldui egyhangúlag dr. Ladányi 
Gyulát választotta meg a közgyűlés, r.zzel a tagok az 
elnök éltetése közben szétoszlotlak.

— A nemzeti kaszinó ma délelőtt tartotta Szlávi/ 
József koronaőr elnöklete alatt folytatólagos közgyűlé­
sét. Egyedüli tárgyát a múlt közgyűlésen megtartott 
szsvazás eredményének kihirdetése képezte. Igazga­
tókká megválasztattak: Andrússv Gyula gróf, Károlyi 
István gr. é.s Szabó Miklós. Választmányi Ingok let­
tek : ifj. Almássy Kálmán gr., Andrássy Aladár gróf, 
ifj. Andrássy Gyula gr., Apponyi Albert gr., Bánffy 
György gr., Batthyány Elemér gr., id. Ballliyány Géza gr.; 
Beoiczkv Ferencz, Beöthy Ákos, Bezerédj Pál, Bitló Ist­
ván, BlaskoviLs Ernő, Blaskovils Miklós, Bogisieh Lajos, 
Bossányi László, C?áky László gr., Csekonick Endre 
gr., Uessexvffy Aurél gr., Esterházy Móricz gr., Fnbinv 
Teof.il, Farkas Géza, l ay László, Fejérváry Géza br., 
Festettel! Tu.-ziló gr., Hadik Barkóc/.', Endre gr., Ká­
rolyi Gyula gr., Károlyi László gr., Károlyi Tibor gr., 
Liptliav Béla br., Losonczy Ödön, Mesznil Viktor br., 
Mosnnyi Sándor. Nád ásd y Ferencz gr., Odes- 
ealchi Gyula lierezeg, Podmaniczkv Frigyes br., 
Radvánszky Géza báró, Simonvi Lajos báró. 
Szápáry Géza gr., Szápárv Gyula gr.’, Széchényi Gyula 
gr., Széchényi Pál gr.. Széli 1 Vilmán, Szlávy József, 
Sztúray János gr., Teleki Domokos gr.. Teleki Ede 
gr., Tisza Kálmán, Tisza Lajos gr., Üchtritz Z.Tg- 
rnond br. és Zichy Pál gr.; póttagok pedig Robii» 
Zsigmond, Csáky Albin gr., Cziráky Béla gr., Odes- 
calelii Géza hg, Steiger Gyula és Szilágyi Dezső. A 
kaszinó febr. 9-én rendezi alapítójának" emlékéve a 
Széchényi-lakomát s az ünnepi szónok, mini már je­
lentettük, Lipthay Béla báró lesz.

—- A magyar tud. akadémia most egyszerre í 
1 uj pályázatot hirdet. Az egyik a Péezely-alapilváuy

jutalma, mely eredetileg drámai pályadij volt s csak 
nem rég változtatta át az akadémia regény pálvadijjá. 
Mint ilyenre, most először hirdet pályázatot. A díjra 
első sorban az 1888—89. években megjelent magyar 
történelmi tárgyú vagy hátterű regények pályázhat­
nak, másodsorban pedig a magyar társadalmi élet­
ből irt regények, akár komolyak, akár humo- 
•osak vagy szatirikusak. Pályaműnek tekintetik min­
den, az 1888—89, év körben nyomtatva, akár önálló, 
akár folyóiratban vagy hírlapban megjelent eredeti 
magyar történelmi vagy társadalmi életből irt regény. 
Minden munkát azon évben tekintik megjelentnek, 
mely első kiadásának (külünnyomtatvány, folyóirat 
vagy hivliyi) czitnlapján van. Kelet nélkül megjelent 
müvek ki vannak zárva a . pályázatból. A pályadijat 
csak úgy adják ki, ha a bíráló bizottság a pálya­
művek között jutalomra módtól talál. A pálya­
dij meg nem osztható. Az akadémia felhívja 
az ily regények szerzőit, hogy müveiket 1890. június 
lű-ikéig a főtitkári hivatalhoz küldjék he. A jutalom 
1000 forint aranyban. A másik pályázat Rázsay József 
alapítványából való. Az akadémia harmadik osztálya 
hirdet ez alapítványból most először nyílt pályá­
zatul oly ajánlatok tételére, melyek az orvosi 
tudományok valamely fontosabb kérdésének meg­
oldását ezélzó észleletek és kísérletek terve­
zetét. tartalmazzák, egyszersmind annak i« kijelö­
lésével, hogy a pályázó kitűzött feladatéi mily segéd 
eszközökkel,' mily nyilvános vagy magán laboratórium­
ban vagy intézetben szándékozd; megfejteni. Az 1890. 
április elsejéig az akadémia főtitkáránál benyújtott 
tervezetek megbirálúsa utón a legjobb és legfontosabb 
kérdésre vonatkozó terv benyújtója, ha annak kivite­
lére kellő kilátás mutatkozik, a végrehajtással megbi- 
zatik s a megbízást az 1890-ik évi na»v gyűlésen ki­
hirdetik. A jutalom 50U fi t.

Az Éötvöi-alap gyűjtő é* kezelő erez. bi­
zottság ma délelőtt Eötvös József báró halálának 19. 
évfordulója alkalmából az állami polgári tanítóképző 
intézet zenetermében ünnepi gyűlést tartott, a melyen 
a tanügy barátai, férfiak és hölgyek nagy számmal 
jelenlek meg. Az I. kér. Pyedagogium ifjúságának kar­
éneke és PéteiTy. Sándor igazgató rövid elnöki meg­
nyitó beszéde után Szász Károly püspök emelkedett 
szellemű emlékbeszédet mondott Eötvös József báró 
fölött, fejtegetve a boldogult miniszter közoktatási poli­
tikájának a népnevelésre és tanítóképzésre irányuló ré­
szét. Befejezésül megemlékezett SzászKároly Eötvösnek 
kél érdemes munkatársáról, az. elhunyt Molnár Aladárról 
és Gönczy Pálról, a nyugalomba vonult államtitkárról. 
A gyönyörű emlékbeszédét t, a melyet feszült figye­
lemmel "hallgattak. Péter])/ igazgató meleg szavakban 
mondott köszönetét Szósz Károknak. Ezután Lutten- 
berger titkár beterjesztette az alap zárszámadásai!, 
mely szeiint az évi bevétel 7849 fit, a kiadás 4638 
frt volt. Az Eötvös-alap tőkésített vagyona jelenleg 37,450 
frl. A zárszámadások alapján Uiley János pénztárosnak 
köszönettel megadták a fölment vényt. Az Eütvüs-alap 
jótéteményeiben a múlt évben 29-en részesültek 100 
illetőleg 50 forint segélvlyel és Ösztöndíjjal. Péterfy 
Sándor elnök zárszavaiban fölemlilelte, hogy bár az 
alap anyagilag valamivel kedvezőbb eredményt tüntet 
föl a mull évben, még mindig nem képes teljesen 
enyhíteni a tanítóság in-égét. Fölveti az eszmét, 
hogy intézetet kellene a fővárosban létesíteni vidéki 
tanítóknak egyetemre járó fiai részére, hogy otl sze­
rén v, de tisztességei? ellátásban részesüljenek. Miután 
még köszönetét mondott Zitzen igazgatónőnek a terem 
átengedéséért, az ünnepi gyűlés éljenzések között éri 
véget.

Az 1848,49-68 honvédegyletek orsz. központi 
bizottsága a kővetkező körlevelet intézte a honvéd- 
egyletek elnökségeihez: Miután a honvédegyletei; köz­
ponti bizottsága azt tapasztalja, hogy pár vidéki hon- 
védegyletnél az 1667/9-11; években kiállított igazolvá­
nyok újak által kicseréltetnek, kötelességének tartja, 
úgy a t. ez. hon védegylet el; elnökségeit, mint az egyes 
honvéd társa kai is figyelmeztetni, hogy az említett 
évekbeli honvédigazolványokal semmi esetre meg ne 
semmisítsék, inert az országos bonvédsegélyzö-bizott- 
ság inár 1879-ben szabályul kimondotta, hogy csak 
az 1867/9-böl származó igazolványokat veszi figye­
lembe.

— Az országos honvéd-segélyzöegylet febr. 
25-én, délelölt 10 órakor a képviselőhöz első emeleti 
helyiségében, az alapszabályok 5. ij-a értelmében ren­
des évi közgyűlését tavija, melynek tárgyai a követ­
kezük : 1. Az 1689-ik évi elnöki jelentés. 2. A fel­
ügyelő bizottság és a számvizsgáló albizottság jelen­
tése. 3. A felment vény megadása. 4. Az egylet alap­
szabályainak megváltoztatása és 5. az alapszabályok 
értelmében beterjesztett indítványok. Az. egylethez az 
1889. év végéig beérkezett összesen 2654 darab kér­
vény. Ebből nyugdijaztalotl 184 darab; rendes ne­
gyedévi segélyben részesiltetell 55 darab : segélyez­
te! élt 7297 frí 63 kinyi összegben 724 darab; a 
kezelő hivatal állal eliutéztetett 791 darab; még tár­
gyalás alatt áll 48 darab; kiegészítés végett vissza­
küldőiét! 175 darab és végre eiutasiltatott 687 darab. 
Az 1889. év végéig a nyugdíjazott egyének száma 
1525: n rendes negyedévi segélyt élvezők száma 113, 
tehát összesen 1638 egyén évi 125,323 frt 164 kinyi 
összeggel.

— A kőbányai tUztvlselőkörben Ugrón Gábor 
orsz. gy. képviselő már jelzett felolvasását febr. 8-án 
tartja meg.

— Az aradi Kdloaey társulat mint levelezőnk 
táviratban jelenti ma tartotta meg közgyűlését. El­
nökké Antolil; Károly választatott meg, ki eddig is 
viselte e tisztet

Dr. Korányi Frigyes egyetemi 
tanár az influenzáról.

— febr. 2.
A budap.sli kir. orvos-egyletben — mint lapunk 

mai számúban jeleztük — tegnap érdekes eszmecsere 
kezdődött a sziinöfélben levő influenza felett. A vitát 
érdekessé telte az, hogv orvosi egyetemünk nagyhírű 
tanára Korányi Frigyes mintegy két óra hosszát, tartó 
előadásban mondotta el a járvány ideje alatt tett ész­
leletéit, melyek a jövőben megejtendő tudományos 
vizsgálatok vezérfonalául szolgálhatnak. Előadását, me­
lyet a szakféríiakból álló nagyszámú hallgatóság élénk 
tetszéssel fogadott, következőkben közöljük:

Az influenzánál a /ár kétségtelenül a leggyakoribb 
tüneménynek mutatkozott. Rázó hideget nem gyakran 
észleltem, többnyire borzongás ment előre, mely fokou- 
kint ment át forrósági érzetbe. A hüemelkedés több­
nyire gyors volt ; már az első 6—12 órában cléretett 
a maximum. A többi láztünemények, fejfájás, szomj, 
étvágytalanság alig tértek el a reníles lázlünemények- 
tül. Az érlökés átlag nem mutatott nagy szapo- 
raságrn való hajlamot. A láz lefolyása sokféle 
volt; egyes esetekben 16—20—24 óra alatt bevégzüdült 
több-kevesebb izzadtság kitörése között.. Az esetek 
egy részében a láz ezzel végképen eltűnt, egy másik ré­
szében meg a. 2-ik napon, sőt 2—3—4 nap egymás­
után az esteli órákban kisebb höemelkedések mutat­
koztak én pedig többnyire naponként alacsonyabbak, 
míg reggel 0 hőfok lázvonal alalt állott, vagy legfe- 
lebb siibfebrilis volt. Ritkábban észleltem azon ese­
teket, melyekben 2—3 napig megszakítatlanul folyt le 
a láz, ezeknél a maximum hömérsék többnyire a 2-ik 
napra esett. Legritkábbak, s akkor mindig intenzív 
hörghuruttal párosulva fordullak elő azon esetek, me­
lyekben — az ilyenkor szabálytalanul lefolyó — láz 
8—10 és több napig tartott.

A láz alatt az esetek legnagyobb részében már az 
első, vagy második napon a lépnek dayaüását ki le­
hetett mutatni. A defervescentki majd minden esetben 
subnorniális hőfokba ment át, még akkor is ha a bő- 
emelkedés csekély volt. Egy pár esetben a láznak 
megszűnése után í—2 süt 3—5 nappal még egy rö­
vid lázroham lépett fel, mely 80—24 óráig tartott, 
38'ü—39*5« maximummal, kimutatható újabb ártalom 
nélkül.

A helyi tünetekéi érintve, leggyakoribbak voltak 
a hvrutos tünetek. Garalhurut majd minden esetben 
voll jelen, többnyire pirosodás és enyhe duzzanat az 
invvitorlún és invesapon, többször a lullsó garatfalon, 
ri'i^.bban a lágy* inven: az invesap gyakran megnyúlt 
Cj volt. ezért szélei onulizálóan úttiinöknek lút-

izoltok, renyhe összehúzódásokkal, néha vörös pontozott- 
ság volt észlelhető, ritkább esetben erős megvörösüdés az 
inyivek és rnandolák nagyobb duzzadásával. Orrbur.it 
nem épen gyakori, a kötühártyák belöveltsége mérsé­
kelt. A hörghurut minden lehető fokozatban lordult 
elő, néha gyér köhögés, gyér, durva katarrhális zöre­
jekkel, máskor a legintenzivebb elterjedt hurut. A 
köhögés és küpctvül az ismerttől eltérő tapasztalatom 
nem volt.

Némely különálló észleletekelnyerlem a Ludovika- 
Akademiából, mely intézetnek tisztelt egészségügyi 
főnöke Nusz törzsorvos uv oly igen szives volt pontos 
észleletéit rendelkezésemre bocsátani, az intézel 141 
növendéke közül igen rövid idő alatt 135 betegedett 
meg influenzában, a ezek közölt nátha 105 evetben 
fordult elő, hörghurut 92-szer, toroklob 32-szer. Itt 
nevezetes gyakorisággal állott be az orrvérzés 48 be­
tegnél. Fül bajok észlelési körömben 3 esetben fordul­
tak elő, mindegyikben heves fájdalmakkal, kétszer 
dobür gennyedéssel. A Ludoviezeumban 135 beteg kö­
zül 8-nál észlelteiéit.

Az idegrendszer tüneményei között levertség, tag- 
fájdalmak többször az ízületek tájékán, gerincz és 
mellfájdalmak, fejfájás slb. fordultak elő, kél esetben 
a láz alatt a nagy nyakszirtideg és többször a szem- 
üreg feletti ideg élénk fájdalmassága volt észlelhető, 
de ekkor az ideg lefutási vonala mellett tág terjede­
lemben a környék is fájdalmas volt nyomásra, de ke- 
vésbbé az idegnél. Egy esetben oly erős mellszoron- 
gási fájdalommal lépett fel az influenza, hogy az erős 
férfibeteget a kétségbeesésig kínozta és antipyrinre 10 
—12 óra múlva megszűnt, másnap hurut állott be 
nagy bágyadlsággal, de láz nélkül.

A gasztrikus tünetek nehány esetben igen heve­
sek voltak : gyomorfájás, hányás, teljes étvágytalanság, 
emésztési zavarok gyomorégéssel, ob«lipatio, diarr­
hoea, egy esetben bárzsingfájdalom a nyelés alalt is 
előfordult.

Bőrkiütések közül csal; az ajlcsömört latiam 
aránylag g\;akrabban, ezenkívül egy kórodat e-etben 
influenza-pneumonia alatt egy sajátságos bőrelváltozást 
a törzsön, inelv elül a közönséges márványozott bőr­
nek felelt meg, mig a háton a széles, vörös, kanyaru- 
latos csikók, melyek egymást majd kör, majd poiy- 
gonok alakjában szelték, a vörös alapon kiemelkedő, 
különböző nagyságú papidákkal voltak elhintve, me­
lyek a bőr megsáppadása után is még 2—3 napig 
mint kis, áltiinö, s némely helyen kis hólyagosát hordó 
bibircsek voltak észlelhetők.

A külegekkel foglalkozva a jeles professzor érdekes 
eseteket sorol fel a diagnosztikai nehézségek megvilá- 
gosilására, majd igy folytatja :

Mint. általában el van fogadva, az influenza tünemé­
nyeinek tiünyomósága szerint három alak vétetik fel: 
a. katarrhális, ideges és gasztrikus. Ezen alakok 
sok esetben elég élesen kifejezettek. Azonban újra ki­
emelem, hogy az esetek egy sorában a lázon kívül 
sem hurut, sem lokalizálható vagy intenzivebb ideg- 
tünetek, sem pedig gasztrikus jelek nein mutatkoztak, 
s a láz után sem jelentkeztek, ezeket részemről egy 
negyedik, tisztán lázas alakba foglalom össze 
és pedig itt nem csupán a panaszolt szubjektív ideg- 
tünetekre, hanem azon esetekre is vonatkozással le­
szek, melyekben jól jellemzett influenza-láz volt. meg­
állapítható. A láz alatt többnyire csekély köhécselé* 
és azon érdes légzési zörej jelent inog, mely a leg­
különbözőbb lázaknál lép fel a tüdők kongesztio- 
nálása. folytán, de az esetekben a lázzal együtt a 
jelek is elmúllak s a betegek erősebb köhögés vagy 
nátha nélkül épültek fel.

A legfontosabb változás a légzési szervekben ter­
mészetesen a tüdőlob volt. F.z a járvány alatt mint 
katarrhális bronchopneumonia és mint. epiűeini 
kas crupos tüdőlob észlelteiéit. A tüdülob e fellépése 
több fontos és érdekes kérdést von maga után. A 
broncho-pneumoniák az esetek egy részében fizikális 
tüneteket nem adtak, vagy csak igen homályosakat, s 
jelenlétükre az igen magas fokú dyspnoebül, a láz fel­
szökéséből és néha a vörhenyes küpetbül lehetett kö­
vetkeztetni ; a fizikális jelek közül a kopogta­
tást tompulni volt a leggyakoribb, többnyire csekély 
intenzitással és leginkább a lapoczkál; közötti tájon lé­
pett fel egy vagy mindkét oldalon. A hallgatózás! tü­
netek ritkán voltak jellemzők. Ilörgi és gyengült lég­
zés többször észlelteiéit. A bronehopneiunonikus be- 
szürüdések némely esetben nagy tépületét foglaltak el 
és fokonkint. egész tüdőlebenyekre terjedtek, de ez 
esetekben is többször lehetett a tömörülésnek sziget- 
szerű elrendezését a kopogtatás! hang módosulatai 
által kimutatni. Saját eseteimben ilyen katarrhális 
tüdőlobokban találom fel az influenzái járvány 
letelepedésének első nyomait.

Már deczember elején gondolkodóba ejtették a je­
les tanárt az egyes tüdöloboknál fellépett szokatlan 
lázmenetek, melyek illusztrálására elmond több érde­
kes esetet, melyek közül 23-at konzultative és ha­
tol a kúrodán észlelt, s csak kettő végződött halálos 
kimenetellel.

Azon nagy fontosságú kérdést, hogy micsoda össze­
függésben állnak e pneuwoniák az influenzá­
val, igy tárgyalja a hírneves professzor: Részemről 
elfogadom, hogy az influenzában való megbetegedés­
ből, ha tüdőlob fejlődik; az nem rostozás tüdülob, 
hanem hogy ez utóbbi egy külön fertőzésnek az ered­
ménye. E mellett azonban fel kell említenem, hogy 
nehány cselemben az influenza minden jellemző tüne­
tének fellépése után néhány nappal, és ezen tünetei; 
részleges fennállása mellett léptek fel lüdülőből;, me­
lyek egészen a iostongá.s tüdőlob typusát követték. 
Feltűnő az, hogy nemcsak Budapesten és Becsben, 
hanem talán mindenütt az influenzával együtt rostn- 
nyrís tüdőlob járvány lépett fel. Ezen időbeli ösz- 
szeesés nagyon fontos dezideratum gyanánt veti fel a 
kérdést, melyre azonban adatok hiányában nem felel­
hetek, hogy vajon észleltet!k-e jelenleg tudölob-jár- 
vány ott ' is, hol influenza nem fordul elő, mert ha 
nem: akkora, két betegség idő és helybeli összeesését 
merő véletlennek tulajdonítani még sem tudnám. A 
bakterikus vizsgálatok körülményessége folytán nem 
lehet nyilatkozni, vajon a közönséges pn. baczillu- 
sok milyen gyakoriságban fordultak elü ; azt mond­
hatom, hogy jól jellemzett vostonvás íüdölobnál a kö- 
petben és tüdő váladékban hiányzottak, míg más 
esetekben feltalálhatók voltak. Az bizonyos, hogy igen 
heves lobgerjesztő fertőzménynek kell az influen­
zánál fennforognia, midőn a virágzó korban levő, 
erős, jól alkotott embereknél is oly számban látjuk 
létrejönni a bronebopneumoniákat, a milyenben semmi 
más bronchilikus bántalomnál nem szoktak fellépni.

Az influenza közvetlen okát nem ismerjük: inai 
eszmeirányunk, melyet a bakteriologikus vizsgálatok 
létrehozlak, e téren is bnkteritikus eredetre utal. A 
fajlagos influenza baktériumot, azonban eddig nem si­
került kimutatni, de az esetleges influenza baktérium 
kimutatása sokkal biztosabb lehet, mint a legtöbb 
pathogen baktériumé s csatlakozik a lépfene és gümő 
baktériumokéhoz, miután több állatfaj mint lovak, 
macskák influenzára hajlandósággal bírnak s a be­
tegség náluk felismerhető alakban lordul elő.

Egyelőre csak a fértőzmény hatásának módjá­
ról lehet hozzávetőleg szólni. Tudvalevő, hogy fertör- 
mélynek lázgerjesztő (pyrogén) hatása van és pedi_ 
typikus alakban: azután a fértőzmény a nyákhártyá­
kon jlogogén hatást fejt ki és végre az idegrendszerre 
részint izgalólag, részint ingerlöleg hat. E három 
irányú hatás egymástól némileg független; igen gyor­
san és elég számos esetben nagy erélylyel lépnek fel. 
Ezen elterjedt változásokat inai felfogásunk szerint 
nem a fertőző baktériumok közvetlen hatásakép te­
kintjük, hanem az általuk termelt toxinoknak tulaj­
donítjuk, melyről felvesszük, hogy gyorsan fejlődik, 
nagy erélylyel bir, de rövid életű.

Azon kérdés is fülmerül, vájjon az influenza járvány 
alatt jelentkező tüdő és mellhártva lobokat maga az 
influenza fértőzmény vagy egy másodlagos fertőzés 
hozza-e létre ? A rostonyás tüdölobokra nézve az utóbbi 
általánosan felvételik, de ezt nem szabad ugv érteni, 
mintha az influenza folyamatában fellépő tüdülob min­
dig hurutos volna, a klinikai lefolyást tekintve és a 
bouezolatra támaszkodva határozottan mondhatom, 
hogy influenza hurut folyamában felléphet crupos ter­
mészetű tüdőlob, ez alatt azonban nem azt értem, 
botty az influenzából fejlődik a crupos tüdőlob.

Végül áttér a jeles tudós azon nevezetes kérdés 
tárgyalására, hoev az influenza ragálvoa-e vagy

miazmatilcus betegség. Ez direkt érvek alapján ma 
nem dönthető el. Mellette és ellene számos, de nem 
teljesen meggyőző érvek hozattak fel. Jelentőséggel 
bírónak tartja az esetet, hogy kőrodáján a járvány 
alatt 10—15 influenzás beteg lett felvéve, s bár ezek 
a többi betegek közt feküdtek, sem az intézet orvosai, 
sem az ápolónők, sem a betegek közül nem betege 
dett meg senki influenzában, mely jelenség alig fog­
ható fel egy általánosan ható miasma eredményeként 
sokkal inkább mint ernberrőkemberre átvitt ragályo- 
zás. Ez nem volna biztosan állítható, de a logi'-.at 
következtelés is e mellett szól.

A lappangási időszak rövidsége és az általu- 
nos hajlandóság arra engednek következtetni, hogy 
ha egy embeicsoport közé a fertőző anyag elegendű 
mennyisége szóratik ; akkor a csoport legtöbb tagp 
legfeljebb két nap alatt megbeteg=zik. E küvetke/’e 
lés helyességét bizonyítja, hogy a hol az influen/. 
megtelepedik, ott a betegségi esetek halmazódj"u 
tényleg igen gyors.

A ragálrosság kérdését vizsgálva, elmondja, hogx 
Becsben az influenza november hóban már uralko 
dott, ha a Becs és Budapest között naponta közlekedt 
nehány száz utas a fértőzményt ragályozásra képe.* 
minőségben hozhatta el: akkor egy hét alatt legalábl 
ne hány száz emberben lett a ragály Budapestre szál­
lítva, s miután a hajlamosság megközelítőleg általános 
a lappangási idő pedig nem hosszabb két napnál, ai 
epidémiának a fővárosban legfeljebb egy héttel a becs 
epidémia elterjedése után ki kellett volna törni, de e; 
nein történt, mert nálunk határozottan deczember má­
sodik felére eseti a járvány kitörése. Az influenza epi 
demiák utx-onalának legtöbb más állomásán is bősz 
szabb idő folyt le a járvány terjedése között, mint í 
mennyit az odautazhatás ideje kitesz. A közvetlen r? 
gúlyozás ellen szól a járvány megszűnési mődoza;a A 
Az influenza kiállása njabb megbetegedések ellen neu 
mentésit, visszaesések gyakoriak és különböző időn 
eshetnek. Ha már most a terjedhetés feltétele, hogx 
csak egy ember legyen fertőzve és benne a fp'tó; 
meny megszaporodjék, akkor ez a fértőzmény mind < 
találkozik más fertőzhető emberekkel a nem láthatn 
be, mikor és miért érje végét az epidémia V pedig j. 
végét éri az egész fvldgömbön. nemcsak egy xárot 
vagy országban. Azt kell tehát felvenni, hogy bál 
ritka esetek a közvetlen ragályozás lehetősége mellet 
szólnak, de ez csak kivételesen történik s a terjed- 
Htjául a levegő általi terjedést kell tekintenem. L 
azonban nem zárja ki az ember általi fertőzés lehető 
ségét más alakban, mert fel lehet venni, hogy em­
beren vagy emberben, süt talán tárgyakon is 1 
fertőzőt i gerj elszállittassék bárhová és ott a talajbi 
jutva, ha ez diszponált, kifejlődjék epideruikus ha’6 
nyitva. A helyi diszpozicziónak ezen felvételét szerinti 
követeli azon körülmény is, hogy epidemizált helyet 
szomszédságában mások immunok maradtak, s 1 
diszpoziczió időhöz kötött volta megfoghatóvá teszi a: 
epidémia eltűnését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtópórt tárgyalt a napokban a szombathely 

esküdtszék. A vádlott Takács Szilveszter volt, vesz 
prérni nyomdavezető, a ki a szombathelyi e«küdt=::él 
előtt már nem egészen ismeretlen. Takácsot a rum 
billikom ügyében már elítélték rágalmazás miatt ha 
hónapra, .« most u fogház — egy őrmester kíséreté 
ben, — «szabadságra eresztette», hogy mint szabad 
ságolt állományú logoiy megjelenhessen az esküdtsz-A 
előtt. A panaszt Hegedűs János tette, a «Veszprém» 
szerkesztője, a kit a vádlott egy nyilatkozatban, hói 
csal; feltételesen, «alávaló rongy frátem-nek ne veteti 
A szombathelyi esküdtszék a vádlottat a rágalma-!«- 
vádja alól egyhangúlag, a becsületsértés vádja aló 
pedig 6 szóval (I ellen léimen!ette. A felmentett Takú:» 
Szilveszter a tárgyalás után visszament a fogságba 1 
hat hónapja végét leülni.

— tSlpaei >> Ez a szó ugvlát-zik, színészek kürti 
becsületsértés számba megy, mert Sajó Sándor (igaz 
nevén Vérségi Nagy Róbert) ezéit a szóért úgy meg­
haragudott Bolgár Károly szinésztársára, bogy párbaj;a 
provokáltatta. A párbajból ugyan nem lett veszed* 
lem, mert a szombathelyi rendőrség elcsípte a bar- 
czias feleket és megakadályozta a vérontást (35 lé­
pésről), hanem Sajó Sándort és Polgár Károlyt azért 
a törvényszék elé állították, mely a vádlottakat egy 
egy napi államfogházra ítélte.

MULATSÁGOK.
— Álarczoe bál. A pesti izr. nöegylet ma jóté­

kony czélu álarczosbált rendezett, mely látogatottá, 
tekintetében egyike volt a farsang legsikerültebb t 
nemű mulatságainak. A vigadó összes termeiben fei- 
alá hullámzott a mulatni vágyó közönség, s a r. gy- 
terem már 10 óra felé szorongásig megtelt. Álau-zo- 
sok, mint minden évben, most is fölös számmal vol­
tak, s akadt nem egy elmés jelmez, de a szellemessc 
ez idén sem valami túlságos mértékben volt tulajdo­
nuk a maszkoknak. A buffetben megvonuló előkelő 
díszes hölgyközönség soraiban ott láttuk a pc-ti itt. 
nöegylet jótékony vezérhölgyeil, élükön Bisch it: D:.- 
vidnét, a nöegylet köztiszteletben álló, érdemdús el­
nöknőjét, ki társnőivel együtt gyönyörködött a nagy 
közönségben, mely oly szépen gyarapította a bál fé­
nyes jövedelmével az egylet jótékony intézeteit, y 
árvaházat, a népkonyhát é.s menhelyet, melyek . ín­
séges népnek már annyi áldását érdemelték ki Kato­
nazene mellett hullámzott fel s alá u tömeg égési 
este, éjfél felé megteltek a korridorok is a mulató 
közönséggel, később itt-ott, hol a nagy tolongás meg­
engedte, ezigányzene mellett tánezoltak is egye* 
párok

— A budai tanltóegylet segély alapja jaxúra. 
hangversenynyel és tombolával egybekötött sikerüli 
tánczvigalmat rendezett, melyre díszes és nagyszámú 
közönség jelent meg u medve-utezai Fáczán támv'-ci 
méhen. A hangversenyen kitűntek: Schodl F. (zon­
gora), Busán S. (hegedű), Formágyi D. (gordont: . 
Krétschy K. a m. kir. opera tagja, végül Botonn, 
Wichmann éd Jahl urak, a Budai dalárda tagjai. A 
reggelig tartó tánezban az első négyest 120 pár túr» 
ezolta. Jelen voltak: Szemisné llidassv Ida, \ áiavii 
Aladárné, Matrinn 8imonné, Girgl Gvözöné, özv. Knabe 
Ignáczné, Konosek Lajosné, Strauss Istvánné, dr. Ak- 
szamttliy Lajosné, Schwarz Vilmosáé, Svirack Ágostné, 
Szál linger Alfrédné, Vanke Sándorné, Fromann lit­
vánná, Perkits Emilia, Pelzer tiyuláné, Szlavikne 
Gretseli Józsefné, Tóth Etelka, Micsinyei Gizella. Mai- 
tin Linuska, Knabe Gizella, Fülöp Irén, Trausch Irma, 
Szaxinger inna, Schodl Katicza, Rácz Irén, Re-eh 
Lujza, Girgl Izabella, Fischer Alizt, Grell Antor. a, 
Rónay Anlalka, Szőke Anna és Mariska, Wolfsgrube. 
Anna és Erzsi, Strausz Paula, Sery Lujza, Herman 
Gizi, Suhünichen Margit, Hum Józsa, Mousing Ilka, 
Petrovies Olga, Jankó Gizella, Szlávi!; Anna, Pos­
ner Ilka, Justus nővérek, Horváth Tini, Grctsch, 
Anna stb.

-- A pestmegyei bál rendező bizottságát, illetve 
ezek személyében Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye ege»" 
fiatalságát az országos magyar iskola-egyesület, — azért, 
mert a megye-bál bizottsága minden évben oly nagy 
összegekkel (ő—600 frt) járul a hazafias iiányu egylet 
ezéljainak előmozdítására — szép kitüntetésben része­
sítette az által, hogy örökös tagjai sorába igtatta a 
rendező bizottság tagjait. Az erről kiáliitott díszes ok­
levelet tegnap küldte át az iskola-egyesület elnöke, 
Oerlóczy Károly polgármester Zseni} József várme­
gyei aljegyzőnek, a kit az országos "magyar íikola- 
egyesület közgyűlése, a vezérvármegyei fiatalság kép- 
viseltetése végett, felügyelő bizottsági tagjává válasz­
totta meg.

— A knlturbál iránt, mely a holnapi nap ese­
ménye lesz, olyan érdeklődés mutatkozik a töváros 
előkelő társaságában, mely a legteljesebb sikerre en­
ged következtetni. A jegyek nagy kelendőségnek ör­
vendenek, a bizottság holnap d. u. 3 órakor tartja 
záró ülését a nemzeti szállodában.

-- A fehérmegyei társaskör febr. 4-én kedden 
tartja meg bálját a VI—Vli. kér. kör dísztermében. A 
rendezőség több meglepetésről gondoskodik a höl­
gyeknek, a bálnak lesz több érdekes zeneujdonsága 1?- 

A gyógyoeréex bál rendező bizottsága irodá­
ját a mai naptól kezdve a Nemzeti szállodába he- 

1 lyezte át.
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'örködütt a nagy 
»I api:otta a bál fé- 

konv intézeteit, ai 
|yet, melyek a.; in- 
iemelték ki Kató- 

laiá u tömeg egész 
|orok is a mulató 

ragy tolongás meg- 
l'.ak is egyes

alapja javára, 
Lekötött sikerült 

|/.es és nagyszámú 
Fáczán tánczter- 
Schodl F. (zou- 

D. (gordonka), 
>ja, végül Botonn, 
jualárda tagjai. A 

st 120 pár tán- 
Fdassy Ida, Váiadi 

■ yözöné, özv. Knabe 
Istvánné, dr. Ak- 
Svirack Ágost né, 

Fromann 1st- 
yulár.é, tizlavikné 
ínyei Gizella, Mar- 

Iírén. Trausch Irma, 
Rácz Írén, Resch 

Grett Antónia, 
|nska, Wolfsgrubei 

Lujza, Herman 
|a, Moussong Ilka, 
tlávik Anna, Pos- 

Bíh Tini, Gretsch,

|> bizottságát, illetve 
Ikun vármegye egész 
fc -egyesület, — azért, 
pen évben oly nagy 
Izafias irányú egylet 
kitüntetésben része­
im sorába «gtatta a 
Euállitott díszes ok- 
n-egyesület elnöke, 
leni) József várme- 
bs magyar iskola* 
egyei fiatalság kép- 
tági tagjává válasz*

I holnapi nap ese- 
l:átkozik a főváros 
leljesebb sikerre en- 

kelendöségnek ör- 
ii. 3 órakor tartja

I febr. 4-én kedden
[ür dísztermében. A
l ondoskodik a hől-

— Szókaofehórvárott, mint levelezőnk irja. a fel- 
cövárosi olvasókör január 31 én tartotta meg bálját, 
mely várakozáson felül sikerült. A Vörösmarty kör 
tegnap tartotta ez idén harmadik zeneeslélvlyel egy­
beköt ütt tánezmulatságúl.

HÁZASSÁG.
-— ílsküvó. lJr. Ii"viy hi-mlv. <ir:zfiggy. gyorsíró 

í« tan. iüy.crbnilnnzv ma vezeti» oltárhoz' Molnár Ali- 
iihlv. sziiágymegvei földbirtokos 6» neje sziil. sk«ói 
e-. tlia; --ri llolero-'Z Ágnes lentivé». A?ne=kát.' Tanuk 
voltak Komjii'lix .Linos ioldbirtoko-=. Szederkényi 
-Sándor o;s-:-«vv- képviselőLLfuludi Lipll.ai Sándor, 
niiegvet. tacai és Gyöii'ly Gyula országgv. kép-" 
vi-clv. Az esketési szeitni iá--i llocl; .lm-, s dr. orszássy. 
képvi-öiü V- .-tie. Az eskc.és alatt Si ója novits .lenti 
ismert jtinevü zeneszerzőnk j.iiszn'i vigor,a szólót.

GYÁSZROVAT.
Káró Percnyi Miklós a Tlmrczianum nvolezadik 

osr.ályának növendéke. I,v. Petényi Péter és nője szül. 
T -:.;újhelyi Hona nagyreményű "fia Vitkán, mint már 
említett?':!;. kotrás és sulyos szenvedés mán életének 
ti:ennyolc-zatlik - vében jiui. 25-én meghalt. A mélven 
sújtott szülök fájdalmát az ismerősök rokonok szé­
les körének meleg részvétláviratai envhilelték. Rész­
vétüket fejezték ki a többek közt Hayrínld i.ajos ka­
locsai I: bornok-ursek, Tisza Kálmán min. elnök, 
b' Fejet váiv, W. kerle Sándor miniszterek, gr. 
Ta;-!t> o’ztiak minsztci ólról; . I'é-div Tamás “a

. A7. influenza epi :,vi«'luli: 7. cin..! e cs még számosán 1 iz köz-
állomásán is hosz ■> kép ve • !ó!es|ii ele szintén i észvétót fejezte ki
=e közölt, mint » h m "Íven ' X'd ! lek ;ik az án iz idején p
«z. A közvetlen ra k zrégekke j Vél onvs6 JO m'vnllpk. \ temetési
ünc«i módozata i- t? - .-Hutást. hónt lev ele .önk irja Klinger 1 Iván bmla-
gedésel; ellen neu \> • 11-; vet# mi proi kló f.-nv. pcédll-ltci «Z'inoklal-

különböző időn Vr„ A lemn lt-s< a ki - .el báromezer i-mbr-i1 vett
vs feltétele, liogt r- - '. kik között Ott voll a megvi- égé. intellipen-
s benne a fertőz V- Hja.

frtözménv mindij Gzvher Zoliin lein 1 -én 3.8 éves kot'á-
el s nem látbatn l ah EH. um tál ul u következő Kvászhipot
lidernia ? pedig a: Ve ,:i,k : Na vratil jinivné sz.i 1. Szalúki Széhcv Jolán

u? mu.i, miül f'-ije Aauaiil íme <- gyoimeke*: 
Akv-. áidu.t, Dt-z-ö, valamint nagynénié Széliét lv- 
í a I it a.n '.ga 1.-vében szonn-rodoii szív vei ludat|a 
1. •- -i i- Zvli.in ak toiyu üti l-.-n délután

o:~ >• , élete l/'-u n. hosszas v.en*« dés ut„n 
•vi -öt w -.-/•••' elhuny iá: A bol-l,ien|i hűlt tetemei i. 
1.-.' .--.in !i -f’-in • • 1 - ■ jíi'-i.ik" fognak lakásán. IV.
>.-■ L'ptit-u-.z.! 1U. *•.. ., árúm kaih. hitvallás »zer- 

riat b'-szer/.ei’efm é a k-'repe-i-ut melleit 
Ir. j tetneitiben a családi sirlioltba örök nyugalomra 
helyeztet!-,. Az óiigcszu-lö szén! miseáldozatok folvti 
hó -t-i-n uélelűit". lo órakor fognak a szervitu-alvák 

.'4 '-m'■& nvn ik beniutattami. Hudape-t, ihyii. 
i-1 I 1-- \.<h's -s Lék»- poraira'

:'-z'i3 febr. 2. Atariani nagykövet temolése U’Arean- 
t ■ ia.' I loquet, Spnlb-i s .1 In-lyi pol.-.i i e, ka- 

■ k 1 é-zvéleiével iiu-nt végbe. A sirn.il
• t i .tr min tarlót; beszédei, melyben magoszta- 
lv! * «-niltk-ycti hu-..- ;,/ eihunvi.-il. kulöiiu»en pedig 
i illő-: ! a - k:f»i‘.pl! míikó.dé-s,>■•!.

tr tvgyí Mihályt a létraalja: ág. In!:, ev. f...--p»- 
' »gyl-á.'-uegvéi-t 2" évi br.:i'a?o-kod;i-a alatt 

: -Ív. ig ! • ::*»«■ - --I lyl' cl vezclh- A bi-Mognllat | n- 
i-'hí '-'-éi'. ti. ; ré-s/vé! mellen belyezlék

v ■ ■ r.. ...!•.....a. K ■ • ’ - le-1.1 biizv'i .ijiMs'ola volt 11
1 k •-« a •.di iiiu-ln-.-- i-vii'-k a magas

-,1 . idi-1.- v eg ti-- .Ijkll ■- \;tll.'-">l népes.égé
X •■;,.il:i:i .-s i-ai! ••• i-:Ii-s/!h-.-vei v-ndkivid 

t. . . -it a 1 iil-'kn'-k. >zi-p--me„ • •• politikii cioz- 
*. í-.i.i • • i.k I--.-' n-ii - a 1I1 i-.iikialikiis «du k- 

c ■ f.if :ill :i!!:::j-i! lm/'. ködötI.IbiinVia ■ lias \ -/.álul!
• .iád tv.iT/olja

Oiv 32ranoaz Jo :sefcő a-szonv. iipbb l.< r.dvay 
Xi..:1 ...'iii . . .1 neniz.-ii -/iiouz -^vkuii neves nmv«•»/••• 

I- ■ - - I . I... t." Fán- y i-ona anyósa
i:;.i halt r. 1: ; !ifiko.s;ia!ot:-n .<5 éves korában végel- 
;. sfigülésben. A megboirluíiiill upi éveiben szintén 
:.,;iészn(>- voll. Hűit féléméit kedden délután helyezik 
viuk nyugulomfa Rákospulotán az ottani sirkerlben.

A közönség köréből.
U516V. dr-, iHíaBjsspfh Ákos

atiiiliiiány ui-áról visszatérve
age- is tvsfvuyvnvszpti intézetét

outi :>i,y-ulcztt •>. sz. 11. megiij ilollii. 12322

1- hivatalos lap febr. 2-ki számából.
'.ti- A 1. irálv Kuli tzeky Dezső miniszteri 

nai, v. minisztc-ri titkári, dr. Kaetikovieh 
•i: ... miniszlevi segédniyaliuazúnak pedig a rni- 

11 logvémazói czim-t és jelleget adomá-

v,"--.á*. A m. ktr. pénzügyminiszter . Thu- 
ah-. :ky Karoly holicsi kir. »tihivatali ellenőrt ugyan 
•-I.-. ••.'smokká, — a m. kir. kincstári jogügyi igazga- 
• ■ i- a t-sszlerczebánvai kincstári ügyészségi irnoki 
!■■■ I Yesey Zs,gmond ügyészségi Uijnokot ne-

ügyvt-ül k*ma*-a. A nagyszebeni ügyvédi kamara 
Közhirrfe tétetik, bogy Lurcher Ede nagys/e- 

így .ed. elhalálozásit folytán, a kamara névjegy­
ekéből kitöröhetett, s a halaszthatatlan" teendők tel- 
rs lésére dr. Kapdebó Oszkár nagyszebeni ügyvéd 
éndeltetétt ki gondnokul.

rn A VTRATOKi

rodá-

1ÄV
Abbas-a. lehr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Andrá si/ Gyula állapota ingadozó s 
aitalúban /ceárezötlen. Ma némi javulás mutatkozott 
_ azóta kedvczfitlenebl« fordulat nem állott be.

Eécs. febr. 2. (Az Eg gélért a tuclósitújá- 
•i:ik távirata.) M. li. Dipluvnáczini körükben 
nem csekély figyelemmel és aggodalommal 
íoidúlnak Szerbia belső viszonyai felé. A 
l égensség. a hadsereg és az uralkodó radiká­
lis párt közti viszály! nyilván mérsékelni 
akarja, de sikerre nem sok kilátása van. 
Komoly konfliktusra annál könnyebben ke- 
i ülhet sor. mert a katonai körük nem so­
kat remélnek a szabadelvű pártban sem.

iiées. febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
lata. •. A holnap egybegyülö reichsrath néhány ap- 
"ubb t„i vr-nyjavaslat tárgyalásán kivid csak a költ- 
ségve'éssél fog foglalkozni. A büntetőtörvény fölötti 
tanácskozások nem tagnak messzire futni. A költ- 
í -gvetfM vita páratlan lesz az osztrák parlamentá- 
iizmus történetében a hallatlan siettetés miatt, 
a rnelylvd minél rövidebLie szabni akarják, mert 
ti németek es a csehek sürgősen óhajtják, hogy 
a cseh tar tománygy ülés ápril végén, vagy. 
luuji:- elején egybehivassék. E tartománygyülés első 
feladata lesz a megkötött kiegyezést végrehajtani, 
a szükséges törvényeket megszavazni. Közvetlenül 
pünkösd után sts ölnek <i delegációk s e miatt a 
fogyasztási adu., reformja vsak őszszel kerül a 

reichsrath elé.
Hamburg, febr. 2. A délnvugat-afrikai véd- 

c-sapat erősbiléáére küldött legénység január 2ő-kén 
szerencsésen megérkezett a sandwiehi kikölüLe.

Essen, febr. 2. A rajiwtvidéki és vesztfáliai bányá­
szok megbízottjai ma gyűlést tartottak, melyen körül­
belül százan voltak jelen. A gyűlés kimondotta, hogy 
a kívánt őO°/o-nyi béremelés nem túlságos nagy s á 
béremelés olvkép eszküzlendö, hogy a kőszénvágók 
rendes minimális bére öl márkánál ne legyen keve-: 
sebb. A nvolez órai munkaidő követelését (a le- és

felszállást is beleszámítva.) föntavtják. E határozatot a 
kerületi gyűlések elé terjesztik véleményadás végett.

Meran, febr. 2. A ruecklenbury-Schwerini anya- 
nagyherczegnő, a boldogult I. Vilmos császár nő­
vére, hosszabb időre ide érkezett.

Paris, febr. 2. Algírból azt jelentik, hogy ott 
nagy havazások vannak s hogy az egész országban 
nagy a hideg.

Paris, febr. 2. A «Nord»-nők Stoffel 
ezredes röpiratára vonatkozó megjegyzé­
seire utalva, az Anlorilé azt mondja, hogy 
Francziaország és Németország közi a 
szövetség, sőt még a jó viszony is lehe­
tetlen. Mi nem feledhetjük el a háborút, 
mig Németország annak gyümölcseit visz- 
szn tartja.

Brüsszel, febr. 2. A rabszolgaság megszünte­
tése ügyében összehívott értekezlet első bizottsága 
mai ülésében a fegyverek bevitele ellen való bün­
tető határozatokat tárgyalta. Az erre vonatkozó 
megállapodásokat a kormányok elé fogják terjesz­
teni jóváhagyás végett.

Bukarest, l'ebr. 2. A képciseUlhás 77 .szava­
zattal öti ellenében igazolta Vám púimig kormány­
párti képviselő választását, melyet az ellenzék meg­
támadott. A Bratkvio minisztérium vád alá helye­
zése ügyében megkezdték a vitát, if A kormánypárti 
többség első szónoka a bizottság jelentését kriti­
zálta. Azt. hiszik, hogy a kormány nyilatkozni fog.

Belgrad, lébr. 2. Az Odjek Vukoeins Gavro 
küldetésében világos bizonyságát látja a benső vi­
szonynak. mely a két szerb állam nemzeti dinasz­
tiáit és kormányait összeköti és mely a két. állam 
lakosságának testvéri érzelmeivel teljes összhangban 
van. Szerbiának és Montenegrónak mint egy és 
ugyanazon törzs önálló államainak szem előli kell 
tnrtnniok az egész szerbség magasabb érdekeit, melyek 
mindkét államra nézve azonosak: politikai ezéljaik- 
nak tehát mindig egy és ugyanazoknak kell lenniük 
és útjaik a szerb nemzeli érdekek károsítása nél­
kül sohasem lérhetnek el egymástól. 1 'ukavics Gavro 
kedden utazik el Konstantinápolyba. A Sándor ki­
rály nevél viselő zászlóalj zászlóját ma ünnepélye­
sen felszentelték.

Belgrad, febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Vukorics montenegrói miniszter, a Mon­
tagsrevue belgrádi értesülése szerint, holnap Kon- 
slantinápolyba utazik, de nem fogja meglátogatni a 
montenegrói telepet, noha a .1fali J.iszt azt je­
lenti, hogy a telepen lakók közt nyugtalanság tört ki 
melyet Vukoviesnak a montenegrói fejedelem megbízá­
sából le kellene csillapítani. Vnkovics több itt lakó mon­
tenegrói kívánságára mond le a látogatásról nehogy 
a dolog politikai demonslráczió jellegét öltse lel. 
Ma volt a Yll. Sándor király ezred zaszlószenlelése. 
— A kormány 15 napra megszüntette a községek 
mar megkezdőit uj csoportosításul, hogy az adókat 
akadálytalanul Le lehessen hajtani. A vallás és köz- 
oklalási miniszter a Mali Liszt jelentése szerint meg­
tiltotta a királynénak a leányiskola meglátogatá­
sai, mely iskolának Natália védnöke volt. Fqyan. 
ezvn lap szerint 1‘asies, a szkupslina elnöké, 
legközelebb Svájczbá s onnan inkognitóban Fé­
léi várva utazik. A nevezel t lan különös poli­
tikai fontosságot tulajdonit ez utazásnak. — 
A törvényszék jóváhagyta a Mali Lisztnek a 
rendőrség által történt kontiskácziú.ját a montenegrói 
fejedelem és 1 'ukorics miniszter megsértése miatt.

KÖZGAZDASÁG.
Bóea. február 2. Az osztrák-magyar államvasut- 

társaság az egyesült igazgatótanács inai üléséből 
komunikét küldött szét, mely szerint Joubert elnök 
a lapokban legutóbb terjesztett hírekre vonatkozó­
lag Hegedűs Sándor részéről tett kérdésekre a kö­
vetkezőleg nyilatkozott:

A kereskedelmi minisztériummal folytatott érteke­
zés alapján az elnök azon helyzetben van, hogy 
kijelentheti, hogy a minisztérium és a társu­
lat közi. mely hajlandó a felsőbb felügyelő ha­
tóság követelményeinek teljesen megfelelni, semmi­
féle konfliktus sincs. Az lh88-iki mérleg bizo­
nyos számadatai a kereskedelmi minisztérium meg­
jegyzései nyomán világosabban lesznek kitüntetve, és 
e felfogásból le fogják vonni a következtetést, mely a 
mérleg eredményét nem alterálhatja, minthogy a tár­
sulat a mérleg kérdéses tételeinek rekonstruálására 
elégséges eszközök felett rendelkezik. Az 1889-iki mérleg 
lezárása a hatóságtól vájható utasításoknak megfelelöleg 
fog megállapít látni. Az elnök kijelenti, hogy a minisztérium, 
melv a közérdekek megóvása mellett a társulat irányában 
mindig jóakaró tekintettel volt, e jóindulatot ez "alka­
lommal is tanúsította és teljes mértékben méltányolta 
a társulat készségét, hogy a monarkhia nagy érdekeit 
előmozdítsa. A társulat helyzetének rövid ecsetelése 
után az elnök utalt az 1832. év óla kiépített vonalak 
eredményeitc és konstatálta, hogy a helyi forgalom tiszta 
jövedelme és a régi hálózatnak ez által elért bevételei 
elégségesek arra, hogy az e vasúinkba befektetett tü- 
két, valamint a még csak a múlt évben üzembe he­
lyezett vonalak tokéjét kamatozzák, továbbá, hogy a 
még létesítendő vonalak bőven meg fogják hozni a 
kamatokat. Az élénk építkezés, mely a forgalmi terü­
let megvédésére és fejlesztésére 1882 óta folyton tar­
tóit, befejezettnek tekinthető: mindazonáltal a társulat 
elég Lő tartalékok felett rendelkezik, ha esetleg uj erő­
feszítésekre szükség volna. A régi hálózat jövedelme a vám­
politika és a szállítási dijak leszállítása, valamint a 
minden oldalról jövő verseny következtében esőkként. 
Mindeneseire remélhető, hogy e kedvezőtlen körülmé­
nyek egynémelyikében (vámpolitika) fordulat lehetsé­
ges. A társulat azonban tekintettel minden eshetőségre 
a nehéz napokban kellően előre gondoskodott, még 
pedig a rosszakaratú állítások daczára a terhek 
szaporítása nélkül. A vasútvonalak bevételének s 
más jövedelmek szaporodása folytán nyugodtan 
ki lehet jelenteni, hogy az l8ti!l-iki év iizlet- 
eredményei az 1888-iki év üzleteredményét meg 
fogják haladni, jogosult tehát a remény, hogy a szállí­
tási ipar általános válsága immár végei ért. A társu­
lat feladata lesz, hogy a részvényesek érdekeinek 
megóvása mellett a jövőben is a monarchia kereske­
delmét és iparát azon mértékben előmozdítsa, mint a 
monarchia azt elvárni jogosítva van.

Az igazgatótanács teljes megelégedéssel tudomá­
sul vette e nyilatkozatot s elhatározta továbbá, 
hogy márczius lü-ére rendkívüli közgyűlés hivassák 
egvbe, mely egy 30 milliós 4 százalékos kölcsön ki­
bocsátása iránt fog határozni.

Róma, febr. 2. A bécsi gazdasági és erdészeti ki­
állítás nagy bizottsága tegnap Üdescalohi herczeg el­
nöklete alaU ülést tartott, melyben a munkálatok ve­
zetésére négy osztályt alakított és elhatározta, hogy a 
vasutaknál lépéseket fog lenni az iránt, hogy a kiállí­
tandó tárgyak szállítási díjkedvezményekben' részesül­
jenek. Egyúttal elhatározták, hogy köszönetét monda­
nak a kereskedelmi kamaráknak, melyek a kiállításon 
való részvételt már megígérték s felajánlották anyagi 
támogatásukat és felhívják a többi testületeket, vala­
mint a földművelési minisztériumot a kiállításon való 
részvételre.

Frankfurt, febr. 2. (Vasárnapi forgalom.) Magyar 
aranyjáradék 89.80, osztrák hitelrészvény 280.82, o'sz- 
trák-magyar államvasut 186.25, osztrák déli vasút 
114.87, osztrák aranvjáradék 95.40, magyar papirjára- 
dék 86.30. Szilárd.

szalonnában, mint- 
rlékesit-

Flume, febr. Az Adria-társulat «Rosasioo nevű 
cseregözöse Urim.-hy-be való rakodás czéljából ide­
érkezett.

Swansea, febr. 2. A «Jókai» nevű Adria-eözüs ide 
érkezeit.

Cataeolo, febr. 2. A «Zichy* Adria-gözös Covfuból 
ide érkezett.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
(Mí-o.lik ríw.)

— febr. t.
Hüvelyesek óe magvak. (A?. Egi/etYrtes tudósí­

tása.) A hüvelyes termények forgalma e héten sem 
változott. Bab "lanyha áron jég ve/.teteit és p. nagy fe­
liéi- é< kis gömbölyű 7—7.25 írton, barna 7 Irton, 
tarka 6 fiion, törpe 8—8.25 írton. Borsó változatlan, 
ára 8.75—9 írt. A lencse ára igen alacsony, zsizsi­
kéi« 7—10 fit, zsizsiktelené 13—15.50 fit. Kölesből a 
heti forgalom mintegy 5U waggoma rúgott; ára 5 — 
5.25 fi i, köleskása 9.50—10—11 lilon, műk kék 29— 
30 írton, szürke 24—26 írton, kendermag 9.50—9.75 
fiion, bükköny élénk kereslet mellet! "na 7.50—8 fo­
rinton, moharmag 7—7.75 trión, köménymag 19 — 20 
Irton jegyeztetett. Mind 100 kilónkon.

Termények. (Makó Albert t-zvg tudósítása az 
Egyetértés számára.) ,Szilva.: A már jelzett emel­
kedő hangulat a lefolyt, héten még szilárdabb lön, s 
különösen a kisszemü szilva ára annyira emelkedett, 
hogy szerb szokványniinöségüért 56 kilónkint 7, bosz­
niaiért 7é. forintot űzettek, mig 85 drbos 12 fit, 90-cs 
11 fit, 100-as 8.50—8.75 forintba kerüli. Az illeni 
készletek igen meg apadtak, jelentékeny hozatalok pe­
dig nem érkeznek s az érdeklődés, főleg tengerentúli 
rondehnények foganatosítására oly nagy, hogy 
ezunkról és Sziszekről az utolsó nvolez nap 
vagy 1U—50 koesirakománynyal vettek meg. 
vaÍzben az irány hasonlóképen megszilárdult s 
kereslet mellett néhány koesirakománynyal 21 
adlak el métermázsánkint; birtokosok most íny 
irtot követelnek, mely ár azonban egyelőre még 
fogadtatott el. Zsiradékok. Ámbár a serlésávak Becs­
ben és Kőbányán emelkedtek, a készáruk árai még 
sem változtak, mert az általános disznóölései; követ­
keztében az itteni szükséglet még jelentéktelen, a sza­
lámi gyártás beszüntetésével, mely az idén sokkal na­
gyobb mérvű volt mint más években, valószínűleg 
áremelkedés fog beállani zsír és 
hogy akkor a hús nem lévén oly könnyen 
belő, az előállítás csekélyebb lesz.

Börüzlet. (Ifj. Leilersdorfer l.ipót czég tudósítása 
az Egyetértés számára.) A lefolyt hét mérsékelt for­
galma melleit a jegyzések változatlanok maradtak. 
Nyersbőrökben az összes heti forgalom mintegy 25000 
drbra rugóit, következő árak mellett: boszniai juhbövök 
60—62 frl, bánságiak 112 fi t, mavzedoniai 55—56 írt, 
erdélyi s más hegyi vidékiek 51—55 frl, maezedoniai 
kecskebőrük s nehéz boszniai bakkeeskél; 85 frl, né­
met gyapjas timár-báránybörök 19 lit (1U0 k«r 2l',o-al 
csont nélkül Németország számára). Ló, marha s 
borjubörökben változás nem jelezhető. Szörmeáruk s 
nyulbörük iráni az irány élénkebi) s utóbbiakért vidék 
szerint 30—32 frtot ajánlanak.

Szeszüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.1 A változás 
e héten lényegtelen volt. A forgalom csekély, de a ke­
reslet élénkebb s igv az árak azonosak a muh be­
liekkel. Adózott jutalékos árukon apadt a fogvasy.tá9, 
de az érdeklődés melyben részesül élénk és nagyobb 
üzleteket helyez kilátásba ; jutalékon kívülire adózat­
lan a megrendelések még mindig gyérek, a kivitel né­
hány kisebb léteire szorítkozott, denaturált szesz meg­
lehetősen keresett. Jegyzéseink adózott finomított szesz 
19'75—50 25 frt nagyban, és 50'50—5075 frt kicsiny­
ben, 45 frtos adózatlan jutalékonkiviiü nyers szesz 
11-25—Ti'50 frt, tinóm tö'2.3- 15-50 frl, denaturált 
szesz 20'25—2075 frt nagyban, és 21'25--22'25 frt 
kicsinyben, sajtó-élesztő szesz 51-25—51-50 frt, 1000 
liter pen-zentenkint.

Sertóaüzlet. (Az első magyar seiJéshizlaló rész­
vénytársaság tudósítása az Egyetértés számára.) 
Az o heti üzlet változatlan árak mellett lanyhán folyt 
le. — Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 240— 
320 kilós 13—ít kr, .180—2>0 kilós 12—43 kr, üreg 
300 klgnál nehezebb 41-—12 kr, vidéki sertés 41—S3 
kr. — Tranzitóban: szerb 10-42)- kr, tiszta súly 
kilogrammonkint. F.leségárak : tengeri 5.30 frt, árpa 
7 frt, Kőbányán átvéve. Sertésállománv : január24-én 
maradt. 93188. Felhajtás: az akidéiről kövér 177, 
Szerbiából 926, a m. állam vasúttal kövérI596, sovány 
4285, vidéki felhajtás 392, összesen 7366, együtt 
100554 drh. Elhajtá-: tt felvidékre 23. Becsbe 887, 
Csehországba 874, Bodenbachon át 761, Ruttkán át 
lő, Zsolnán-Oderbergen át 64, budapesti fogyasztás 
2793, kőbányai fogyasztás 300, a kőbányai szalona- 
készitök feldolgoztak 400-at, környékre 200, a magy. 
állaznvasuttal 145, öszesen 6193, maradt 94.061 da. 
A részvény-szállásokban 12110 dtb sertés van elhe­
lyezve. Az egészségi és tranzitó szállásokban január 
21-éa maradt 5777, felhajtás Szerbiából 916, elhajlás 
1261, maradt 5432 drb é. p. 4153 drb szerbiai és 
1279 drb romániai. Az egészségi szemle alkalmával 
január 1-je óta 63 sertés bullodt ei a fogyasztás alól 
és feldolgoztak technikai czélokra.

Élelmi azerek. (Halasi és társa czég tudósítása az 
Egyetértés számára.) A tojás-üzlet a bél elején élénk 
volt. de a bét vége felé a vételkedv csökkenése kö­
vetkeztében ,az árak hanyatlottak 34—35 darabra. 
Baromfi : Élénk forgalom mellett e héten az árak 
szilárdan tartották magukat. A behozatal csekély volt 
és az összes fajok drágán keitek el. A burgonya-üzle­
tet az enyhe időjárás befolyásolta úgy, hogy a ke- 
nyér.sütök és üzérek kévéséi vásároltak, meri nagyobb 
vasúti hozatalra számítanak. Jegyzéseink következők: 
élő hizlalt liba 5.80—6..50 frt, sovány 3.20—3.80 frt, 
vágott 5.50—5.80 frt, hízott kacsa 2.40—2.80 frt, so­
vány 1.50—1.70 frl. csirke 1.10— 1.4U frt, pulyka 5— 
5.50 írt mind párjával. Nyúl 1.10—1.20 frt, tojás 34 
—35 drb 1 fiiért, vaj elsőrendű 75—80 frl, másod­
rendű 60—65 frt, sárga burgonya 1.60—1.70 frt, rő- 
z-a 1.50—1.60 frt, veres hagyma 6—6.50 frl, sárga 
7—7.50 fit. fokhagyma 24—25 frt, mmázsája.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Frankl-czég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) l'zukor. A lefolyt héten 
meglehetős forgalmat mutaltak föl a kiviteli helyek és 
ez alkalommal a nyers erűkor ára ismét 15—20 
krral emelkedett ; és rím már Aussigban átvéve 14.60 
irton jegyeztetik, mig tavaly dcczemberben a legala­
csonyabb jegyzés 13.80 frl volt, finomított áru közül 
pilé; Triesztben szilárd volt és ma még magasabban 
állna, ha a szállítási díjtételeket mától fogva állomá­
sok szerint 25—40 krral nem mérsékelték volna. Sü­
vegáru 25 krral, koczka 50 krral drágult. Utóbbiból 
nem képesek a gyárak annyit előállítani, mint a meny­
nyire a szükséglet kiterjeszkedik, mi miatt e két mi­
nőség között 1.75—2 frtnyi árkülönbözet foglalt he­
lyet, mig az előtt — a mikor koezkában hiány nem 
volt — csak j —1 frt volt a diffcrenczia. A helyi pia- 
ezon az átlag árak a következük : linornitott ezukor 
33.50—31.50 frtig, koczka 34.50—35.50 írtig, hulladék 
(pilés) 32—32.50 frtig fogyasztási adó nélkül, Kávét 
a legnagyobb jegyzéseken tartanak, a hét végével 
azonban kissé ellanyhull. E hó 4-én 58,000 bál kerül 
Hollandiában árverés alá, a becslési árakat igen ma­
gasan szabták meg ; ezen árverés eredményétől függ 
a finom kávék ára a legközelebbi jövőben. A fűsze­
rek ára nein változott, valamint a forgalom sem volt 
jelentékeny.

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) Az üzlet élénksége a lefolyt héten sem vál­
tozott. Jegyzőnk első rendű valódi" amerikai áruért 
22^—223 frtot, első rendű orosz áruért 20£ forintot, 
első rendű erdélyi áruért 20 frtot 100 kgként, Buda­
pestről szállítva "készpénz fizetés mellett. Alárendelt 
minőségű gvulékonysági foka szerint 1—1.50 forinttal 
olcsóbb.

Kézmit-, rövid-, norlnbergl óe díszműáruk.
(Leipniker Manó czég tudósítása az Egyetértés szá­
mára.) Az árukelete januárban nem elégítette ki a vá­
rakozást, noha az utazók már régen útnak indultak, s 
bármennyire, igyekeznek, nagy eredményt felmutatni 
még sem bírnak, minek oka az, hogy a gyárosok ma­
gok is küldtek utazókat mindenfelé," hogy a .-közvetítő 
kereskedőket megelőzzék. A készpénzbeli üzlet igen 
yenge volt. és ez is csak farsangi czikkekre szorítko­

pia- 7498 sor. 15 sz.. J 00 Urát -1 179 or. 22 sz , 6633
alatl. sor. 4 sz., öO Urát 1202 sor. 12 sz., 5635 sor. 12
Szil­ sz., 6703 sor. 3Í sz., 7522 sói 59 sz., 7866 sor. 29
éi élik sz., 7886 sor. 35 sz., 9976 sor 23 sz., 10065 sor. Í8
írton sz., 10926 sor. 1 6 sz Törleszt is ve kövei kezű 12 sor-

■ 22 számot húztak k : 97 5 1570 2832 3013 327 0 3773
nem 5306 5710 6325 6467 8223 11 506. E 12 sorozat alá

zol t. Egyes áruezikkek közül, mint némileg jobb 
keletűek a" következük említhetők: zwittaui parkettek, 
königinhofi parkelek, kartonok, kéknyoinatu kartonok, 
pamut-vásznak, siffonok, kanevász, női ruhaszövetek, 
posztó s gyapjúéiul; közül sötét színben, csikkül vagy 
koozkázva: a selyem s bársonyaink közül csal; sötét 
szintiek, kapezák," harisnyák kezlyük, selyem szalag, 
csipke, pamutból s czérnéból, fonás, sújt ás, angol 
orsó-ezévna, kölöfonál, szövö-ezérna fonál, kaslor-áruk, 
evőeszközök, horgany-avzél-, pakfon- és alpakka- do- 
liányzószerek, csinált"virágok, kész fehérneműt és liiáruk. 
A stearin- és parafin-gvi-rtva kelele jó volt, ellenben 
az elain- és velöszappan gyenge. A pénzbehajtás sok 
kívánni valót hagy hátra. Fizetésképtelenségek naponta 
szaporodnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A korlnthusl csatorna. Tűit tábornok, mint 

Parisból írják, nagy tevékenységet fejt ki. hogy egy 
uj társaságot alapítson, a mely a régi társaságot ma­
gába olvasztva, azt a bukástól megmentse. A ko- 
rinlhusi csatorna. vállalat eddig mintegy 10 milliót 
költött el. A munkálatok" Végleges befejezésére még 
mintegy 18—20 millióra volna szükség. "Tiirr tábornok 
reméli, hogy az uj társaság 3—4 hónap mulva létre 
fog jönni és igy a Koriiitlms átvágása két év mulva 
befejezett lény lesz.

SORSOLÁS.
— A 7. olasz vöróBkereozt-sorsJegyek fobruái 

1-jén megtartott húzása alkalmával nvertek : öl),000 
Urát 2350 sor. 1 sz., *000 Urát 3956 sor. 20 sz., 
és 9219 sor. 31 sz., 1000 Urát 3353 sor. 21 -z. és

tartozó 600 sorsjegyet 1890. felír. 9-élöl kezdve 30 
lírával váltják be. A nyereményszelvényeket, melyek 
minden további nyereményhuzásban játszav.ak, a 
sorsjegyekről levágják és a tulajdonosnak vissza­
adják. A nyereményeket ez évi február 9-én űze­
tik ki.

- A Bt. Genols aorajegyek e lió 1-jén megtar­
tott húzása alkalmával nyertei;: 50,000 forintot 75736 
sz., 5000 forintot 27315 sz., 2000 forintot 32539 sz., 
1000 forintot 24910 sz., 500 forintot 13753 és 51171 
sz., 250 forintot 17158 31520 51815 63235 69430 és 
73201 számok : 120 frtot következő számos nyertek : 
1249 4855 5080 7362 7535 10091 21455 " 28664 
29276 32051 34921 36892 39740 43342 45965 16104 
46734 50209 51747 52910 55888 63125 76768 és 
79355.

IPARÜGYEK.
— A teoknológiaí lparmuzeumban'* Tdborszky 

Ottó igazgató tartott tegnap este felolvasást a párisi 
kiállításon levő fém munkáló gépekről. A kiállításon 
— mint az értekező megjegyzi — • az amerikai szer­
számgépek voltak a legjobbal; s a többi államok gyá­
rosai állal kiálliintt gépeknek csak egyes részleteiben 
volt újítás.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsde ma üzletiden volt.
** A budai hegypálya részvénytársulat ma

délelőtt tartotta XV. rendes közgyűlését dr. Országli 
Sándor elnöklete alatt. A jelentés fölemlíti, hogy a 
siklón a lefolyt évben -122.921 polgári és 60,813 ka­
tonai, összesen 192,731 egyén közlekedett, kik a bér­
leti jegyek után befolyt 850 frt hozzáadásával 32.707 
frt 72 kit fizettek. A lezárt mérles 10.941 frl 80 kr 
nyereményt tüntet fel, melyből különféle jutalékok fe­
jében 2712 frl iratik le. Á fenmaradti 8232 frl 80 kr 
összegre vonatkozóing az igazgatóság javasolja, hogy 
a forgalomban levő 882 drb részvény után egyenként 
8 fit osztalék adassák s c ezimen 7Ö56 frl kifizettes­
sék, a kisorsolt 57 drh részvény után kibocsátott él­
vezeti jegyek után egyenkint 2 frt osztalék, összesen 
tehát 111 frl fizol lessék, a lenmaradó 1062 Irt 80 kr 
uj számlára vitessél; át. A közgyűlés e jelentést tudo­
másul vette, a javaslatot elfogadta s az igazgatóság­
nak a felmentvényt megadta. Ezután kisorsoltak 1« 
részvényt, mire a közgyűlés véget évi.

** F.zeteakóptelenségek. A bécsi Kredilorenverdn 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentési; Sima 
Antal kereskedő Podolánhan, lteianek Albert keres­
kedő Wichstadllban, Brunner Salamon kereskedő Uj- 
Szandeezben, Brüll Adolf kereskedő Igáiban, llalhrohr 
Sámuel kereskedő Solton, Weisz S. .1. bej. kereskedő 
czég Nngy-Kanizsán, Baka Hadsi Selimovics kereskedő 
(hagyatéka Brcskában, Enrico Singer kereskedő Tri­
esztben, Péteri János volt szatócs Monosiczban, Rai­
ner Mátyás nyerges Bozenben, Wermescher György 
bej. kereskedő Szász-Régenben, Lustgarten R. (Berta) 
bej. kereskedő czég Daruvárott, Witz A. E. könyv- és 
kőnyomdatulajdonos Égerben (Csehország), Led! test­
vérek utóda bej kereskedő czég Klagenfurtban ; Seid- 
ner testvérek, kereskedö-ezég Gvakovárott.

Itözgytilésvk lieti naptára.
Február 1-tól 10-ig. —

Február Jj, Délvasmegyei takarékpénztár Muraszom­
bat. — Bodrogközi takarékpénztár Királyhalmon..— 
Kis-szentesi takarékpénztár.

Február 0. Pesti könyvnyomda részvénytársa­
ság. — Dárdai takarékpénztár. - • A Szt.-Gotlliárdon 
székelő Rába-lapincs;íiígyi takarékpénztár.

Február 7 Első magyar iparbank kite.ltulaj- 
áonosai. — Budapesti hitelcgylrt mint szövetkezet.
— Ungvári népbank.

Február S. Pesti hazai első takarékpénztár- 
egyesület. — Kunszentmiklós-dabajvidéki takarék- 
pénztár. — Valopámi takarékpénztár.

Február f>. Első' magyar szálloda részvény­
társaság. — Kölcsönös lakaiéi;- és önsegélyző hitel- 
egylet mint szövetkezet. — Budakeszi takarékpénz­
tár. — Nagy-kunsági takarékpénztár Kis-Uj-Szállás. — 
Nagy-tevcmiai takarékpénztár. -- Mohácsi takarékpénz­
tár. — Kunhegyesi lakarvkpénzlár. — Czeglédi gőz­
malom lészvénvlársaság. — Deltái lakarék- és bitol- 
pgylet. — Debreczeni iparcgyesület takarék- és lűtel- 
intézet. — I. Gyulavávosi takarékpénztár. — Jásznagy- 
ktm-szólnokmegyei mezőgazdasági hitelintézet- és la- 
karékpénztár. — KUvárdui ipar- és kereskedelmi 
bank. — Máramaros-szigeli kereskedelmi és hitelinté­
zet. — Mezőtúri takarék pénztár. — Miskolczi nemzeti 
szinház-részvénytársiilal. — Nákófalvai takarékpénz­
tár. — Pestmegyei abonyi takarékpénztár. — Sárvári 
takarékpénztár. — Szeged-csongrádi takarékpénztár.
— Szombathelyi légszeszvilágilási társulat. — Vajda­
hunyadi takarékpénztár.

Február 10. Alföldi takarékpénztár-részvény-társu- 
lat Debreczenben. — Borsod-mezőkeresztesi takarék­
pénztár. — A Csepregben székelő ré.pezevidéki taka­
rékpénztár. — Sárbogárdi takarékpénztár.

BORÁSZAT.
*** .Fllloliazeva. Nógrádvármegye Pető, Cseszlve, 

Szügy, llliny, Ebeczk, Kis-Sztraczin, Varbó, Óvár, 
Alsó-Ludány, Felsö-Ludánv, Szakái, ICaranes-Ság, Lipta- 
Gerge, Karanes-Keszi, Nagy-Zellü és Megver községei­
nek szőlőiben a fillokszera jelenléte megáílapitatván, a 
nevezett községek határait a fllldmivelésűgyi m. kir. 
miniszter zár alá helyezte.

NAPIREND: február 3-án.
Naytái-: Hétfő. -- Róm, katb.: Balázs pk. — Prot.: 

Balázs. — Giirög-orosz: (jan. 22.) l'imót. — Zsidó: 
(Sc-heliat 13.) — Nap kél 7 óra 26 p., nyugsz. 5 ó. 2 p- 
— Hold kél 8 óra 19 p. délután, nyugsz. 6 óra 49 p. 
reggel.

MtttiBiterek nem fogadnak.
A kópviseltihós illése d. e. 10 órakor.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d. e.

10 órakor a régi városházán. .
A fővárosi magánépltészetl bizottság illése d. u, 5 óra­

kor az uj városházán-

Az akadémia első osztályának illése d. u. 5 órakor 
Felolvasó Sliunfalvy Pál rendes tag és dr. Kunoss lg 
náez. vendég.

A magyar mérnök óe építész-egylet ülése d. u. 6J 
órakor.

Kulturbál a VI—VII. kér. körben.
A Kraucsevlcs vonós négyes társulat kamara estélye fé 

nvolez órakor a vigadóban.
Sörárpa-kíúllitús a Köztelken nyitva szabad bemen■ 

mellett d. 10 órától d. u. 2 óráig.
Az uj oraaógbúe gipszmintá.ia meplekinthelő égé z nap 

.telenlkezlietni az építészeti irodában. Belépti d:j 50 kr, . 
vJósziv.’ javára.

Kuvcskvilelml muzenm. Hazai terniékvk álland-) ki üli 
túsa a városligeti nagy ipnrcsarnokban.Napon ónt belépt 
dij nélkül nyitva áll: d. e. 9-|i,i 12 óráig és d.'i.2-tül -• 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. n. 20 kr lúd. ;,ti cii

Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton U. e. ti-tfl 
d- a. 1-ig.

Nemzeti múzeum lenn. és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. t 
többi Lírai megtekinthetők áll kr belépti dij nu-lteil.

A technológiái iparmuzeum saját pitlolújálian iJúzscf 
körút II. sz.) mcglvkintliető liélköziiap. szombat kivételé 
vei il e. 9—12 és d. u. 2—5, szerdán még e-te 7 3 
vasár- és ilmu-pnap il. e. 9—12.

Vörös-kercszt-egylet Krzséliel-kórliáza (llmlán, Krisz 
tinnvi-ros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatta, 
lók d. e. 9— ti, cl. li. 2—5 óra közölt, a 111. osztályúi 
levő betegek d. u. 2 -4 óra között, idegenek megszemlél 
hetik a kórházat cl.u. 2—4 óra kiiziltt.

Fckcrkereszt-egyeBlllot VI. kér. mozsár-uleza 16. sz 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. lU 
12 és il. rí. 2—0 közt.

Mentő-egy csilléi (Lipót-téri bazár 47.) megtekin Illető i 
li. 3—5,

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széi'henyi-ulrza 4. 
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai ltiiuyvtéir il. u. 3 7
Múzeumi könyvtár d. e. 9-lill d. u. t-ig.
Egyetemi könyvtár <1. e. 10- 12.
Allatkert nyitva egész. nap. Belépti dij 30 kr.

Felelő$szerkfísztu:Csá.xolu£&y I«ajos

iMvslllLATSAfiH
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 2U. Havi li. 3.

Budapest, február 3-án.
A velenczet kalmár.

Színmű 3 felv Irta Sliaks- 
pere. Fordította Ars 

Személyek:

.Mukk király 
Leánya 
(’anyóka M.
Márta 
.hiczika 
(labor diák 
Vörös reiidőim. Horváti 
Methuzálemuc Moh.ár l

Halász K. 
Izsó
déliéi K. 
Kassai 
M Csatái Zs 
Bluba L.
\ idur

V.

Vvlenczei dogé Szigeti 1. Lgy trombitás Huniad:
Maroecui hg. Hété n vi Tök rendőrin. SántLa
AlTítgOlli li1'« Bálli Zöld rendórm. K.)S.t
Antonin Szavsvay Makk rendőrin. Halász
Bas.sauiö Horváth Tök felső Löty
Grntiano Benedek Zöld felső Gőmöri
8'olanio Pintér Makk felső ll.-bre. zeni
Salarino Lat a bár Tök alsó Szabó J.
Lorenzo Mihályi! Zöld alsó Kopácsi
Shylork t jliázv Mukk alsó .Marton
Tubal Kőrösmezei Egy iidvarbeti Xan-zisz
Lancelot Oobbo \ izvári Egy futár V. Kovács
Üreg (Iűbho dabányi Vörös hete.-: Balogh G.
Salerio Falud: Vörös nyolezas Toronyi L.
lmok Tóth Vörös kilviu-zes Pogány .1.
Leonardo Sárközi Vörös tizes Kálmán L.
Balthazar Mngyari Tök hetes Mátra: V.
Stephano S.íntlia Tök nyolezas Zalai J.
Fortin Jászav M. lük kileuezes Gyöngyösi
Ncrissa Xagv'l. Tiik tizes Vedre? s G.
Jessica (>. Alszegi I. Zöbl hetes Kezdi .1.

Kezdele 7 órakor. 
Holnap, február 4-én.

.4 báróné tereld.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, február 3-án. 

operalui: -árra. 
Holnap, február 4 én. 

Prévost 11. vvndégj.álvkávál: 
Brankoi ics. Szerbia des- 

pólója.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február d-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég

Négy király.
Eredeti Operette 8 ti Ív. Irta 
Rákosi .leiéi. Zenéjét szer­

zetté Szabados Béla. 
Személyek:

Vörös király Németh 
A lia Szirmai
Zöld király tijvári 
Zöld királyné Béni I. 
Liroska Frank 11.
Tök királv Várdai

:zas Erdei A.
Zöld küem-zes EnUisi !. 
Zöld tizes Alex. V.
Makk hetes Boroghi L. 
Makk nyolezas Ágostoni 4! 
Mukk kilenczes Nemeskei R 
Makk tizes Vörös M.
1- si'í véna-.sz. Bóráiul II.
2- ik Sziii s K.
3 ik - Izsóin?
4-ik » liy-mgyösi I.
1- sö par.'is/tl. Balogli d.
2- ik Pogány J.
3 ik " Vasváraié
Egy legény l .idor

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 4-án.

P e p i t a.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 51. Havi-b. 2 

Bmlanest, februá- 3 un. 
Jó éjt Pantaloa ur. 

Vig opera ! felv.
Az opera után: 

Bobért és Bertram vagy 
a víg czlmborák 

czinei ballet előjátéka é. . 
lelvonása.

Kezdc-te 7 órakor.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁIIOLY.

15agémessé» - »lüesia 17. sz. a3ait.
Brothers Lock fort, nagyszerű nyuiló-tornász ; többe'; 

közt: Salloniorlalc első nvnj ólói a harmadikig, min'- 
hogy a második kivétetik Brohil Paula és Karola nő­
vérek kürt-müvésznők. Brothers Del t orol li kitűnő ze­
nei bohi'czok. Les üréres Pnusr-v crőmüvész bohóc,-.ok 
Mr Willy kötéltáncz-miivész a la Wcinrnth : Sterson k. a 
trapéz-művésznő, Oe Bio l: .1 n- niel i-ncke>n Koheu 
cerczCR mivfln s-rüki-iiyv Mr V/in b.-.lezini'áz.e
val Carola k. a. nemet eiiekcsnó Mathews xybiplmn- 
művésznők és eiömüv-'-. -c po:i 7 In'lgyi Mllo Fougor-: 
frnnczia esrci lii.|ne . u-! ml. Mr. Hannay né eei u: m • 
k-is és komikus. Moill l.é I dnlkoim- is és F.-rorcs. 
kisasszony m- car •'■ne1.- ■ HŐ dm m vo .imap , iiunvp
nap fél mgy élőn Iá s. A-. cls jiit-k kezdele fél 4, a m..-
silóiknak p:i:.t 8 maf..r

VirrnlIÚB, SSttO. fe'brv.Ár 2-án.

1 -g nap
Állami Hl é I e r b e n

A folyó nevp vlzmrn-ze állomát ■ • 0 ynr ' n n| . n .... ■
ftlt-u alatt felett alitt

Pozsnnv _ — 2 73 __ 2 91 —
Komárom... — 3 31 — 3 4 4 —
Budapest _ — 3 1-5 — 3 26 —

Pnaa Mohács — 4 13 — 3 Oá —
Újvidék... ._ — 2 S3 — 2 72 —
Pancsova........... 2 37 — 2 29 —
Orsóvá ... . —. 2 (3 — 2 59 —

. Sárvár 0 5G — 0 M —RáUd Gvőr — 2 91 — 2 9o —
Yái Szered — 0 34 — 0.51 —
n 'n Barcs _ _ _ — 0 09 — 0 03
Uídii Eszék... __ 1 24 — 1 21 —

M.-Sziget _ 0.10 — 0 12 —
V.-Namény —. 1 64 — 2 24 —
Tokaj ... _ _ 3 46 — 3 60 —
Szolnok ... P, 83 — 2 80 —

Tűrd Csongrád _ __ a. fő — 3.65 —
Szeged ... _ 5 02 — 6 05 —
Török-Becse... 2.19 — 1 36 —
Titel ................ .. 2 7 < — 2 60 —
Deés .......... 0 16 — 0 22 —

S.rm.j Szalmán ..._ 1.07 — 1 43 —
Beírd Sáros-Patak ... 1.26 — 1.35 —
L3imc?a Munkács . 0.2i — 0 43 —
Oatlv.-Tapoly Hoór ........... — — — 0.22
Bß-eiiyn B.-SzE-Márton. 1.62 — 1.74 —
SeoBS- \ Nagyvárad ... _. 0.46 — 0.65
FeKáte- 1" Tenke .......... 0 60 — 0.70 —
Feliér- hs Borosjenő _ _ 1 00 — 1 36 —
Hármas- Gyoma _ ^ 5 91 — 6 03 —
y,--_ Déva (Branyicska) 0 72 — 0 98 —■IUIV» Arad _ __ __ 0.10 — 0 22 —
pi Kiszetó __ _ 0.95 — 1 04 —tieid Temesvár _ _ 0 43 — 0.62 —

Sziszek __ _ 0.78 — 0.S8 —
Mitrovicza______ 2.50 — 2.63 —

Temes Kis-Kostély 1.86 1.40 —■

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés január 13-diki #3tl- 

tndban.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBRUÁR S. 1800
L=an hlrdatda) rovatban minden azi 
egyszeri QeiktatttsaKilzonseges petit 
betűkből 2 Krral, o compact oetUit- 
Oöi szedve 4 krajcárral fizetendő.

Minden hirdetésre fe'vUAeroettast jd 
a klaoohivatal ínyven. Czlmmel 
tott hlroeiesek minden közle m> után 
me« SO kr. bolyeal-f*-0* a fUetenuC.

r ^ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét!k.
Hiv.zunU év u)

•O --Y >C-'.V' A**. > V Q
.^ r^ Vx-yv . r

.4. f.'!vp$#v i
r * / T *» - - r
X/

a pénz-szekrények
iiviil olcsó áron kapha­

tók a bécsi pénzszekróiiv »vári 
raklárBuiiftpcsi,, V , ÜáI- 
^«ny-atcaa 8., ez, 12.-20
12gi>3 Vsait valMH 

levetett, le;:!obt> liarbnii IvvS
l.-iz.-iio-i.tirl vn -yi naoH- 
vuüíilt l<a.»l<'M6l>bm: klliilrn» 
t'k IV. Ii<-r . Elg.xteintZi S. ni. 
nz n<l vnrlinn ,’lsí> bnl i. l'yyim- 
„II rlill iliúlts.ilizű inl«-/it.

Kárpátok aljáról
ajánlok és szétküidök. Uj árúház

«iV< 
fi li'

fiatal

p| I iró : Ajánlató; mint er< siló szeri 
L 1 •rm 'ZÓ 1 lúabadozó botocrliv.ek I 

I; T idn.t'fy lii/bnn szouvoilökueh, vn- 
' l: 1 . t a- lanlut moll- ős yyomer-

I-nv *• -" t n" l| bajos eyyónebnolt 
'"nni "• - r-'- : 1 ">1 'mai, , lmK, pnl.iv'kU.il 3 l.trl.il

■: '.v a II- I Ul. |ii«liitxl.Uol 1 frl 4» l»r 
i*:h- ilnne-» I i-al..tt r,3__ 

r a ; i r- nt-.- I. - O■£?ifí ulí-w
' • A ":i *: ipkór i s vér-zcgénységgél

r ndvi-.P ' I I. aradnak, mé:; eddig -«mini inas «as-
------**13 I • • 'il l* 111 áltál •! nein írt

I credinénynyel liasználtntik. 
i 1 nas.v palacekkiil frl 2 -10 
j 1 kl» pnlurzUknl forltit l 20 j 

Kaphaló

CMiia-cognao [Yasbánja eladás.

ff #
f; „mvlirl-SS i”MK|«rasiSl is polgiri Itósok

berendezésére.
kapható:; a hall...................3 frl 50 kr. j . .

CSUP3RT J.-FKLE Kárpát, nülnalckvír, 1 kilós Az t‘JS2es 01 1 ernc,eten RZ0"
.-:.nra:,i»ivmiian ! üveg ......... 1 írt 20 kr. í Rák szerint rendezett tárgyok

Kárpáti málnaszörp, 1 kilós j háló-, ebédlő-, úri- és idegen pez. Az Andrássy-uton 
üveP.................. Cíi kr.; 5r,0bn, szalon- és budolr: sonló slilusban épült

Koronahopozcg-r.tcaa 9. sz
a Hari--.iv irral taemhen. 12Í2J

Körúti palotabérliáz
80 évig adómentes, legkitű­
nőbb helyen, összes lakás par- 
q-iettirozva. lopétirozva, vala­
mint sürgöny és telefonnal el­
látva, nagyon elegánsan, szi­
lárdan épült, 26 ablakból álló 
utczai homlokzattal hiró ház, 
168,UOO írtért, 8% tiszta jö­
vedelemmel eladó. Készpénz 
csak 90,OW frt szükséges, a 
többi összeg amortizátiót té­

li a- 
hf

Alkalmazást keres.Szxjffyártó-üzlet
kerestetik, megvételre egy oly
nagyobb városban, a hol szíj-. . ,,,,,, ,,
gyártóra okvetlen szükség van'Egy intelligens családból való, 
s az üzlet jól jövedelmez. | müveit, középkorú özvegy, 
Czim a kiadóban. 6221L , „
BBBBeisaHFBiBHaBEra Í1 á Z V 8 Z 610110 U1,
Alkalmazást liverj"" ehhez hasonló áUásra

--------------- —--------------í-------ajánlkozik. Ep úgy hajlandó,
Kasznár | nagyobb gyermekekhez, mint

erélyes, képzett és gyakorlott, gondozó, neveli!, vagy anya-

Oktatás. i LEGJOBB OLVASMÁNY

ti: kf

Eladás.
íneyt 

tejesen jó kari.ai 
frtért eladó. Czim 
válóiban.
RBUBEJRR83 ZTITTL

. 'kiadvim j PATÁKY KÁRüLí gyégyszerfcicíl
re 18 : Búd pest, nacykorona-u’cra 23.

Az erdélyi részekben, Fülón 
csak ujahb időben beszünte­
ti tt vasgyár, vasbáuyakkal, 
IcÖReóntifloppcl, 1:20() hold 
bültkerdövvl, üzleti-inunk is- 
és hivatalnoki lakásokkal, éO 
ló erejű viz erőre alkalmazott j,, 
kohókkal, 10,OVO mázsa vas-1 ^z,,"P.cei 
érczkészlette!, vasúti állomás- 
tűi l j órányi távolságra, né­
pes és olcsó munkaerőt szol­
gáltató vidéken, ivó és fürdő 
ásványos forrásokkal ez»« 
biiillió/.ből jut oyos áron 
eladó. Bővehh értesítést cd a 
túl jdonos dr. Otrobán Nún-

Kí'k^JtÍKÓ Ti',, kÍtÜ',‘°r’ berendezések és különösen | f»'000 ,,rt- 6§% tiszta jőve- 
ii Kilos láda d tit — kr. 1...................... ......................leiemmel. 6228

Palocsay sajt Q alakban, ö k.házasitási bercndezúeül igen 
kilós csomag 3 frt 80 kr. i alkalmasak, — valamint dús

északnémet születésű, a mr 
gyár nyelvet tökéletesen birja.

d.,r "Brassói a;. Közvetítők ki-1 J27Ó6
z:V'nl '!n: • „ 12790; (Smí®iiB85r^53$ÖXffiSKara

Szepes-szombati csontnélküli. választékolajfostmények.nia- 
fi stöllsonka Ik 1 frt - kr. ...... .r, „„ , . ’ „ I

Szepes-szombati papriknwirstli — - 7 0- u r n'j
irixs, 60 pár 3 frt 20 kr. j zeokban kimúlandó olcsó 

Szepesi válogatott borsó 5 kilo ! árakon adatnak el. 124361 
70 kr. f 

hámozott borsó fi
kilo ........... 1 frt — kr.

Szepesi lencse, nagyszemü ö
kilo...................1 Irt 20 kr.

Az áruk csomagolással együtt 
itt helyben értetődnek. —
Számos rendeléseket kér 
<»K'l'í'I.KIt A kereskedő, be 
és kiviteli üzleto lizopos-

Oeeasi©!
A készlet egy nagy része 

partiéban adatik el. 

Bndapeat,
V. Dorottya-utcza 5.1, emel.

égisvgpk, régi arany 
és czüstékszmtk és 
drágakövek, pénz 

nemek, képek, líronzlnr- 
gyak és órák a legmaga- 
sabbávakon vásárol atuak

.fílitltí lí1
ékszer- és régiség-kereskedő 
b U L>A PEST ZűIN 

Hatvaui-utczn 15,, nz Uj- 
viláculczával szemben. 12690

helyettes, állást vállalni. Az 
azonnal vagy később" áiiás"tji,lető a magyar és német 
keres. Ajánlatok nJ. Ritter.. I nyelvben egyaránt tökéletesen 
Budapest, 1L Batthyányi.u'cza}jártad. Ajánlatok «M. N.

12801o jegy alatt c lap kiadó- 
fa. vatalához intézendő!;. 12801

Északnímet oklevél s

sa e w © 3 á n ő k e i ALL A S
magyar okleveles tanítónő-.
Írét, nyelv- és zem k"pesscg-: 
gél gyormekkertÓBznilket í 
(a gyermekek gondozására)]' 
franezta benne-okat fam­
ines de chambres, jálszótár- 
sakat egyenes, n Frauc/.iaor-: 
szagból ajánl: Ludwig Adúl1

KÖNYVTÁR

KR,EGY jß A
K TÉT

2ó. s ám___________ 6lói-

Pályázat
A nyitrai polgári iskolához a

termesze rajz s a föld-^. 
raj ra tanár kerestetik.iájában

itSSCk'Ilv 1 ' xuuiiiif* inih‘. j » ívű- p .
Idapest, Szervita-tér 8. szilfa; A* Odlinstvlés MARCO X:.- 

vr &PX ag> Misasito,.
KARDOS MENYECSKE. 

A SzaÜLűlöníéle.

líötlen kertész

Végzett polgári v. középtano- 
dai tanárjelöltek is pályázhat­
nak.

Az állás azonnal elfogla­
landó ; pályázók lölkéretnck 
ti hát. hogy okmányokkal föl­
szerelt r iyamodványaikat mi­
nél előbb beküldeni szíves­
kedjenek.
IsÖjG Ilim L"jos

polg. isk. iga-gatótulajd.

36
tökéletesen jártas, uj 

szaporításokat ti rv szerint ké­
szít, avult üveghá/ak kijaví­
tását érti, nemkülönben uri 
asztali kiszolgálást s minden 
masi tee dőt jól végez, oiy 
uniságoK figyelmébe, szolgá- 
latá a ajánlkozik kiknek ily 
egyénre szüksége van. Szak­
máiról kitilnő bizonyítványok­
kal rendelkezik. Czime a ki­
adóin atalban. 6189

italban.

abo Endrétől.
—----:—7--------------- T~------- 1 RÄÁVRA, MEGHITT. 2 LoMarlia,tenyészti sre, ,^.uiy. Grevide után.
alkalmas binok kerestetik ha- «^brIEL KENNYON. íw 
sz.onhvvbe. Czim a kiadoniva ^ ray ut;lIli

Z ELVESZETT EMBER

-a«.«, ánszfiíi^rr;:6',..
j Az orscAgos ui.«irrar Lajos.
litiihAci egyesület István- q ZEM ET-SZEM ÉRT. Tiol- 
; telki toídmives- es kertész ^ |0ue ui.ul- 
' iskola fa skoláiátvik légii jalil»
hrjegyteHcl kívánatra in 5 kötet megrendelése bórraen. 
gy en és I», rmentve m g- les megkiilu.ssel jár. 
küldi az intézet igazgatósága PALLAS irodalmi cs iiyom.i-i 
IstMinlcllieii. u. p. ItáixOK- reszvi.-nylársasáj B.uli|ie-t n
Valóm. 1272", líccskuinéti-Ltcza 0. szám alatt

mny

w Tlil lül JMY-
Iv-monloir zsebóra....................  á
lieinoiitoir chronometer............ «
f.'c-mor,tcir zsebóra perczmulatúval ......... «
iteuioiiloir női zsebóra ............ «

sziő Érái HŐÉI
te. é.bbú sviijczl ninny- ós ezüst órák I 
n-.ivdczi úrban kitünően rcpasszirozva' 
és ezatályozva, 3 évi kezessói; mellett, j
A vilía<>' lop;jobl) órái.!
Tolja ih á/ain/rz üst bili, win<li(/ fehérek j 
vteriH/iirik; járásuk pontos, szerkeze­

tül; tartós, külsejük csinos. i2i20
3 évi kezességgel adatnak el

a magyarországi főraktár és javítóműhely által:
HOTTÉIAJ A XX A.Dadapesten

féraktéir: I fióküzlet:
V., vuczi-kürut 2S, A. fz. a.! IV., Koronahcrczeg-n. 5. 
[iayyvAias/tékosraktárjapánéacnina-árukbun. ^ 

K i t ti n «"» t <> ti.
! öt'les-é-remnelc tartom becses tudomására hozni, hogy 

T: ég l.s 7. i in,veti he 2U-én vásárolt oWnterbury-féle re- 
íiio- t iir-zsi'Lé.rrí, kivaló pi,nlo$ j riLsn által megelégedésemet 
a legi;aLVi.i,u mártékhen megnyerte és valamint eddig, úgy 
ezentiil s'Tii fogom elmulasztani, ezen csinos és pontos já- 
r" ti óv."kát '-.„„.rnseimnek mindig a legmelegebben ajánlani. 
Kiváló tiszlc.'cllel Nagy-Enyed, letii). jau. lö-én. Hosszú Emil 
in. 1 íp nz.'igyi fogalmazó.

Gyár:
II OXOX$3 AS.

(Alakult 1856.) 
ajánlja eey én

KÜHME E. 1‘ őrak dr z 
BUDAPEST

<va,z<la.séí>-i gépgyára VI, Táczl-kőröt 21.
Uátvnsn ekéit, I.uncke-ÍY-le Itirnerca rét és siúnlófüld 
Iioroinill, Tuvcsányi-féle bznb. kéregtörüt

,^E2iTJ’2áTG-uíL.I52:^.-3DXBI3Lj3Li“
» legjoliiniak elinuicrt sori vtó gépeit. 12828

Répatermelők kzámm n könnyű olcsó s rvetőgépeit, kitűnő jó répnvetö
gépeit, (különlegesség), úgyszintén luinUeuuemü kapáló ée mivelö eazkózwil.

FROHNER és KREMER ™ ÁH,Á 1
BUDAPESTEN

A-, kerület, Harminczad-ntcza í$. szfim alntt.
:tali borok f Érmelléki feliőr ......  38 kr 1 *1?* ( Sz. gszárdi
•s -Ivettekben' M agy a ráüt «    40 kr. { Budai
-■egei rgviitt 1 Neszmélyi -f ..... fi4 kr. ) £ ««,•= ! Visontai

Asztali borok
litere 

iive

vörös___ 88 kr.
«  46 kr.
« .. . 60 kr.

Fehér pecsenyeborok ( Dr.inei 4 kr. Érm. Bakator őü kr. Badacsonyi 60 kr. 
’/„ liter palaczkokban üveggel í Somlói la 70 kr. Csombordi Hizling 70 kr Hegyaljai 60 kr.

együtt. I Szomorodni la  ........................ ...............................  1 frt.
Vő ös pecsenyeborok ( Vi lányi nU kr.........liúdai sasliegyi 60 kr. Egri Uó Kr

liter palaczkokban üveggel I Villányi legjobb 80 kr. Egri la 1 frt Carbenet á la 
együtt. 1 Mmgaiix................................... ............................ ......... 1 frl

)rJL'oliai.ji uskzu : 
két puttonyos l frt 60 kr., három putt. 2 frt 60 kr., négy pult. 3 frt í)0 kr. 

Rusz.ti nsszu nagy üveg 7b kr. Ménesi nsszu nagy ilve/ 7ó kr 
nagy palaczk M Onga 2 rt. Madeira 2 frl 50 kr. Sherry 2 frt ő<> kr.

rL 1.

5 ^ 1 ]í
tW ri I,
J ív IÍjJU .

‘ épület- és mülakatos üzlete, kályha- cs gőrredöny-gyára
folyó év január havában

lelyeztetett
újonnan épült gyárhelyiségébe:

j VI. Leliel- és löportár-ntcza sarok,
is I vrilimlnU-liid Iiözclébcn. 12824 

i.) VAlíOSI RAKTÁR: VII. kcr., Zrzsóbet-lttiriit 
i j 7. rz. a., Viola l>rtalan őr társa urálinál, hol 
•J mimic..m.mii j-xvitáisi mnnLiilulok in felvétetnek.
íj ...V^ Te8efoai-3ssze8so4telés!
(Z^::22mLi.^^aTX2Zfil3SmsSB^SB8iSffi85öäESa^ í i

AraroA1, érem. ieS9:

Pezsgők
nagy palaczk

«Oiyan nincs» 1 frl 60 kr.
Elsőrendű m gyár 2 frt 30 k

A G V A K.
SZÁY03ZT ALPHONS

magkereskedúse én gazdaságfi czik- 
kek Üzlete

BUDAPEST, V., Arany János-ntcza H. szára,
tudatja n nagy érdemű ga da-és kertész­
kedő közönséggel, hogy január hó J-jóvei 
megnyitotta konyhakerti és vlrág- 
muir üj-Ivti osztályút s ajánlja egé­

szen friss, fajazonos 12052
here-, fü-, répa-, konyhakerti és virág- 

magvakkal dúsan felszerelt raktárát. 
Árjesj zélíot lcivtXnntvu ing-yen ltültlülc.

cjB!»s^aaaiMttaa«aaaB«ni
COGNAC

egész palaczkban'

házakra és birtokokra 30,000 
Érttől egész 200.000 forintnyi 
összegig kapható. Kamatozás 
•'-%-tól 4}«/0-ig p. á. Válasz 
díjmentesen. Czirn Glítcr Ad- 
minietratlons-K.mzloi in 
"'Vien, I., EllzabethatraRse 
Nr- 2- 12818

lleiiLieck fraiiczia 4 irt 40 Kr 
r. Monopol kicsi 2 frt »0 kr.

magyar: ó cogm-c 1 Irt 3.) kr. beglevich 1 Irt 60 kr, legjobb
cognac 2 frt; franezta: Menkow & Co. 3 frt 20 kr., Grande Chain- 

pagne f> fit. Martell * * * b frt 20 kr
valódi jegész üveg 1.80. Cuba pi.oes 

Jamaica (kis « —.9ő. 1 frt 1 <» kr.
tb 67011iimánviií^tO'onként ij fn 50 kr., 8 irt, 10 fit, */, kgron alól i krral drágább per

J 4-rn ‘ ideca, csinos kiállítású plélidobozo' ban legfir omahb keverékkel

Kölcsön R',mok *7* s Ü
8ó kr.. V, kgr. 1 frt 60 kr.. V, kgr. 3 frt.

kgr.

ll.ltjt un díjmentesen InUhna sitii tea, 11« (lm Illegek 0 krjileal » Irtnell elslxa. — 119 7,1 llffi- 
remi’ les-lc p'iiilns.ili es m/ rumi fellesitt’tnek. 127:»4

ÁZ EGYbTEllES ISMERETEK ENCYKL0P.AED1AJA 
16 hOlct Hitire", én I lititet (ItHi) ht-p.-icllélilel 

Ara fűzre 4M frt. I.ótee. ti-í frt. 
Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként l;ötre t frt. 

Évtizedekig várta közönségünk egy Ma-syar Lexikon • 
jelenését, rn.ly pótolta volna a régen olfogyett is;u t -,. i .,- ,: 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Con versa:., ns 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. E-é. t», 
hogy akár Brockliaus, akár Mayer Lexikonjait néikóliizlietov, 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nett 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lcxiimn-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi 
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, lől-lrajr 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS Uönyvkliidóliivat.alúban Budazestcz 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

A UALLAS könyvkiadóliivataiában Budapest n kaphatók 
a követkézé könyvek és nyomtatványok

közigazg. mik számára.:
-I Községi közigazgatási kézikönyv, utmututo a

községi közigazgatás minden Agában, irta Dobozi 
[.István Negyedik bővített kiadás. (A beüigymiivszterium 1 
Máltai 1 i-94 86. ein. sz. alatt hivatalosan ajánlva. Ára 8 frt. r

A MAGYAR ÁLLAM KÖZ1GAZGA l'ÁSl JOGA. K.-zi-
x könyv joghallgatók és szigo lók számára. Irta Er 

Csiliy Kálmán egyetemi m. tanár. I. A m. állam kö ig. 
szervezete.................................................. ..........  Ara 2 frt.

MBBMBBaaggBaBBBMWHBBa

A witkoviczi bánya- és kohó- 
társaság tűzálló agyagáruk 

gyári osztálya
legolcsóbban szállít minden alakú és nagyságú, s a 

czilnak megfelelő minőségű tűzálló téglát, kohászati 
chémiai ezélokra, valamint általában mindennemű 

ipari tüzöltóberendezóaelc, Whitwel , Cowper és más 
szerkezetű léghevitővel ollátott nagyolvasztók, öntött- 
aczól-kcmcuczók, lionvortorek, liupola-komen- 
ezók, koksz-kemenczúk. rctorták, mószógotök stb. 
számára.

Részletesebb adatokkal a wllkovlczt bánya- és 
kohútáreaiiág igazgatómig» Wltkovioeban (Morva­
ország) szolgál. 12723

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA

HERCEGOVINA
(Jtl rajzoh és tanulmányok. 

irta

A8BÓTII JÁNOS. 
Eáy-egy kötet ára 3 irt 50 kr. 
Egy-eáy fiizet ára--------30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentea elküldéssel 8 frt.

Épen most jelent meg
■i>|j a PALLAS irodalmi éa nyomdai részvénytársaság konyvkiadóhiva’alá- 

- Lan s ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

NÉVKÖNYV
A MAGYAR KIRÁLYINÉPFÖLKELÉS

1390.
í^j Hivatalos kiadás. — Ára 2 forint.

A népfólkelési névkönyv eme második évfolyama teljes névsorát 
és ranglajstromát tartalmazza a népfólkeléshez kinevezett és előjegyzett 
tiszljelöiteknek és egyéb havidíjasoknak, ép úgy mint a «Militär-Sche­
matismus» a közös hadseregre nézve.

Ezenfelül jó szolgálatot lesz azáltal, hogy kimutatja mozgósítás 
esetén kiki hová tartozik bevonulni, illetve mely népfólkelési járás- 
parancsnoksághoz van beosztva.

\7hl<lÖRVÉNY <s az annak végreh jtusára vonatkozó
utasítás első része. A közös hadsere/ s hadi tenge- 

részét és a honvédség kiegészítése. Ára 1 forint 10 kr. 
Ulasi'ás a véderőről szóló 1889. évi VI. törve vezikk 
végrehajtása tárgyában. Második rész. A szo’gá'a'i köte- - 
lezettség teljesítése a hadseregben és a ha-liteng- részeib»n 1

Ár-- 30 G !

m
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FEAHCZIA COGMÁC-GYÁR 

PROMONTOIÍ JÍ-JS PÁRIS.I
Vezérügynökség:

A- l>á.li idényre!
12521 l'-v(-‘k óla nz üzleti forgalom nem volt 

-r, , __ _____ ____ oly csekély mint a^ idén, miután
BŰM es BLQCdMANN, BUDAPEST. r,lVr mm,kfi:!ai,,mt ftknrom vV

BB5SS2

fiel icressfii a lGRjoMj

mm *#
juMmZ
w

Kérjünk

LERJ.LI
„Blahí Serail

l^^POÜDERT“j
i Ill.ibn I.uílm (LirófSplényiné) rrinmOTÚJinö UgkedvencMbb alts"

r-u-jiu-a.
y.l^mennyl irrrpnr l,g)*Ie*ebbje -gf napfialra, mint r-tere, trUln- 

leiy. li iiirsrvlyiL-.1ltim.-Vi, vi-bj llertnnuk <-■ Itih«-
Jttrnrn »rlHliiintlrai.niili «iiliUint.ui. Mint pipcreK-zikk nil- 
EOUfenetU'ii, az are/bfirnek a leggyiingéikbo fehérséget, iHukori Odes*- | 
*c‘, '*>T«rget -s róuap.rt kOlcsüoöx. Egy dobon 6r» 60 kr„ i 
nnir> olil, i fri. 1

CRÉESE POE83PADOÜR.-fÖ
Az lilatiriat terén jolontékeny pírjai kilünösépekkel való fltszekflt 

tetiB^.m folytan mker.llt, * vilá/l-itll .» fölülte hatásos „«Térne 
t'oiiij-iKloiivi" <",:,s e-eil-ti tiszta .ivóban - a erejeben elSóllltanom. 
Ex azon szer, maly-yd a hírneves k’-imi-ml.i-ir naazony ogéez 
agg kor-lg fenn tniita ;a-lani cs.i.lasrépiv'yct, anolklll. hogy az egwz- 
eegenak úrtn-t volna, azért nem rniila.rlhnt-.iu el a llszleftlinlgyvilág- 
na* nzl a leghnth'it.'.zabbun e-ii-hal E kitUnS ezer ióial teleimül 
Hindin eddigi inainü gyktmányt.
„Crénie «’omjmiloiir" -,te ésrrgg.-l alkalmazlatlk, aiozetítike- 

z-t bcd'.r/aiilve; aztán egy k.sat bahintoni u „i ouilreUa KeroiVMal. 
Egy téigvly lira l Irt «UI kr.

ee Kúp Látó n liészilőnéli

MÜLLER JT. 1L,.

illatszer és pipereszappan gyári raktárban:
jBcdapest, Koronnherczeg-utoza 2.

1 ifiékea valaniCBQVi hirutics gfieíszeré« is liiethilj tiraltniL

küldeni és kenyerüktől megfosztani, 
elhatároztam magamat, nagy c/.ipö 
készleteimet uz előállítási árban 
adni. Felkérek tehát mindenkit, a ki­
nek e csikkekben szüksége vau, engemet felkeresni és az 
áruk jóságáról és olcsóságáról meggyőződni.

Költ iieli:
Báli czipők minden sziliben atlaszból vagy bőrből

kisebb számok 33-— 85-ig párja......................... 1 frt 30 kr.
Báli czipők atlaszból minden divatos színben v.

fehér .................................................................. 1 frt 70 kr.
Aranypor vagy egész zergebőr................... 1 frt 80 kr.
Ugyanaz regatta ........................_ ................... 2 frt — kr.
Legfinomabb atlasz valódi csattal és diszszel 3 frt 60 kr.
Szatin lánez czipö .....................................................1 frt 80 kr.
Lasting ezug ezipü ........................................... 3 frt — kr.
Bőr czipők................   3 frt 20 kr.

Uralmait:
Egész könnyű lakk czipő tánezhoz .....................3 frt 80 kr.
Regatta sárga varrott talppal ........................... 4 frt 30 kr.
lúd czipö lakkal beszegve .....................................4 frt 80 kr.
Zerge, vikszbőnel beszegve ................... 3 frt 50 kr!
Borjuhfir c; ugczipö.................................................... y frt _ kr.

Nacy raktár kalapok ée nyakltendtikben. — Kívá­
natra mindenkinek legújabb árjegyzékemet, melyben több 
zúz a l.-gdivatosabb czipők ábrázatai vannak in-yi-n és bér- 

mentve küldöm. —• Vidéki megrendelések lelkiismeretesen 
eszküzöltettiiek.

AGIJLÄR I).
12653 Mneoura-kürnt 1. óa Deák-tér 6. szám

Dús rátaszUjc rentlkirtll kitűnő fon-, haj- és I
ruha kefék MJ /., fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 

I ésbéleateknöbőt, mlntlcnnemfl tükrök, szivacsok, \ 
letfflnomabh köröm-ollók, hajslUölc. — Továbbél 

hölgyeknek különös figyelmébe
I ajánlom, folyton a legdivatosabb ós legújabb j 
I hajtőkből berendezett d u svulaszté/cnralctáromat.

Kolloid! eyariiaám illaiszerámk olcsóbbak mint bárhol |
T* Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak i 

Miiiler i. I,.-fele «Kiüli» Ser nil Vomlern-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün- 

; tetősben részesült. 4687

A nekllnk bemutatott exdmtalan menblMliaU Mtetet kOstOnet- 
triit fuliitiin rten i,-,-ostmlor trgmet,-Uetd,e„ nUinlhuló.

Titkos betegségeket,
LugycaOrolyAvokiit 6e »ellehet,■■ Onfertóatetéa utóbejait, 
”.r,,f7e'lir,lK r<a‘,l®r6t» tnagttinléeehet, a bujnkrirnnU 
n™, . nóknél Jehérfolydat, bírmennylre i*
Idtilt-k, volainmt mindazon nöl betegségeket, melyeknek a mag. 
tulaiioAn e,.yik fookomjn, ésbSrbetegeégeUetgyAi-yitnJgydgy. 

“•ód «érint bizto» »ikerrel, gyoremi éa alaposan

Dr. GAKAI ANTAL
or»-», lehcoz, etillé#/, éa er.eméaz tudor, volt csitt. ktr. oizt..f5orvo«.
Budnpost. belváros, IV. kerület, higyó-uteza 1. sz., 

II. emelet, bi járnt a lépcsőnél.
Renttel inapoiita 10 árától d. a. egész * óra délutánig, ««le 7 órától 
8 óráig. yOT* Díjazott levelekre a legnagyobb llgyeleminel vátoizo tn- 
bk c* gyógyatcrekrul la eoniioEkodva lesz. -ÍTO - JVSUnek kü­

lön váróterem.

A müveit közönség* kedvenez lapja.

a

m
v'—*

XI. évfolyam.

A legdíszesebb s

MAG”
SZERKESZTI:

BENEDEK ELEK.
legelterjedtebb 

r
szépirodalmi képes 

r

XI. évfolyam.
»

hetilap az

„ORSZÁG-VILÁG”
mely Henodek Elek gondos szerkesztésében évröl-évre nagyobb kedveltségnck és elterjedésnek örvend, az 
újévvel fennállásának tizonoeycdilt évfolyamába lép Az «Ország-Világ» rendes tartalma: esy eredeti 
és egy fordilott regény, több novella, tárcza, ismeretterjesztő közlemények, élet- és jellemrajzok, közlemények 
a nők részére aNttk-Vilúga» czimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, 
háztartási, kertészeti teendők b egyéb nüketérdeklő apróságok vannak közölve.

Az «Ország-Világ-) előfizetői évenkint hat mtlvósel becsli fóny- óe szinnyomatu mttmelléltletet 
kapnak s ezen kívül minden évben jelen meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívüli Ünnepi 
szám, melyet inig nem előfizetők csak 60 hrért szerezhetnek meg, a kővetkező évi uj olöfizetäk 
ie ingyen kapják egész óvon át. Ilyen ünnepi szám 1889-re az, melyben körülbelül 50 fiatal író arcz- 
kópo ós ezópirodalmi dolgozata van közölve. E disz-szám ára 60 kr, de az előfizetők, mógajövtt 
évben belépők is ingyen kapják-

E szám rendkívül érdekes tartalma mellett kiváló figyelmet érdemel a nagyszabású színes mttmel- 
lóklot, mely az «Ország-Világ» kéttűs nagyságában Bong berlini müintézetében készült.

Újévkor két regény lesz közölve egy időben, még pedig Abonyi Árpádunk az «Egyetemes Regény- 
tár» pályázatán dicsérettel k tüntetett «A Kajougó» czimü regénye és Clroller Balduinnak a magyar szár­
mazású hírneves irónnk «L| élet» ez. regénye.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tanítók és tanítónők <már múlt évtől fogva 10 ft helyett 8 fttal fizethetnek elő 
az „Ország- Világira. Úgyszintén 8 frtért kalifák az „Egyetértési( előfizetői is.

-éíL feltételek Irövetlsezőls::
külön az «Ország-Világ»:

egész évre............ _ 10 frt — kr.
fél évre— _ __ ______ ß „ — *
négy étiévre   2 tr 50 «
egy hóra ... _ _ ... — « 85 <x

"V7ÉDERŐ X\UMTAi VÁMYOK közig, naioauguk a öuZrü

1 1 egy iv ára 2 kr és pedig:
1. minta. Anyakönyvi kivonat (ufaeitás 15. §.)
2. « Saját aiiyaköiivilien elő nem fordulók

laj trónul (utasítás lő g. 
ö- u Igazolvány (utasítás 23. g)
6- e Illetőségi lajstrom (-tasi'ás 2-í. §.
7- « Idegen állítás kötelmek lajstroma

< utasít As 24. §.i
« Ismeretlenek L.Jstroma (utas. 24. S) 

»■ « Sorsituzdsi « liras. 33. g.
10. A « Allitáhl lajsfrom n Uilntetésosállitiisók 

számára (utas. 36. §.)
10. B. « A Hiirsszáuiu utóállitások számúra

(utas. 36. §.)
10. C. • Al.itásl lajstrom (u'asilás 36. §.)
11- c Igazolvány kedvezménye ek szamára

(utasítás 46.. 60, 63.. 67., 60.
IS. « Családi érte.ités (utas. 56. §.f

* Előjegyzési könyv póttartalvkosokró 
(utas. 61 S-l

1^- « Előjegyzési könyv póttai-talékos pa­
pokról (utas. 61. §.)

10. « Személyazonossági bizonyítvány utas
65. §.)

18. « Belépési bizonyítvány (utas. 69. §)
21. « A távollevők jegyzéke ( tas. 109. §.)
22 « Előjegyzési könyv u besorozásokrúl

(utas i 24. g.)
« Kimutatás az ujouezkivetéshez (utas. 

124. 6.)
I0- « Jonezjutaléki kimutatás (uta . 132. §.
•L a Belépési bizonyítvány (utas. 146. §

___ ‘2- “ Beleegyező nyilatkozat (utas 146. g
I TVTYILVÁNTAHTÁtil UTASÍTÁS a hadsereg és tengeré
I •L1 szék számára. Hivatalos kiadás. 1. rész. Legény/--:

An 45 kr

23.

az «Egyetértéssel» megrendelve:
egész évre _ __________ 28 frt —

—______  14 a —fél évre
kr

negyedévre 
egy hóra _ 60

Az előfizetési pénzek legozélszerübben póstautalványon az «Ország-Világ» ki- 
adóhivatalába (keoskeméti-utoza 6. számjküldendök.

Hazafias üdvözlettel

Az „Ország-Világ“ kiadóhivatala

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.'
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után. j
» nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pailas irodalmi" éa “nyomdai részvénytársa^TörforgógéS^1 BudapesUV^Cetokeméü-titcza1 6. szám."
müveit közönség- kedvenez lapja.

MYILVAN TARTÁSI NYOMTATVÁNYUK kó/.ig. hatusu- 
1 gok számára. Egv-egy iv. 2. kr és pedig:

y. minta. Nyilvántartási Jegyzőkönyv (utasítás 20. §. 
19U. lap)

0- ” Névlnjatrom ehhez (20. §. 202. lanV
4. « Jelentkezési könyv (utasítás 22. g. 209. lap)
ő. « Névlnjstrom ehhez (utasítás 22. I 212. lap>.
6. « Nyilvántartási jegyzek (utasítás 22. §.

213. lap).
Tartózkodási változási kimut itás havon- 
kint (utasítás 24. §. 217. lap) 
Meuetuiahány (sága a közös hds. sz.'- 

e * (feliér a honvédség sz.
, u * tkék a tengerészet sz.)
Ignzoló-jeey.
Előjegyzőkönyv a szökevények gyanánt 
fogyatékba vett személyekről.

20.

30.

MÉPFÖLKliLÉSI TÖRVÉNY ES MIN. 
"L’ korona országai részére..........

UTASÍTÁS a ni. 
.. Ara 25 kr.

Ni

2. B. 

8. A. 

8. B.

El FÖLKELÉSI NYOMTATVÁNYOK koziga-gatási ha
toságok részére. Egy-egy iv 2 kr. és pedig:

2. A. minta. Népfelkelés! lajstrom (utasítás 13. §.) t 
kiképzettek sz.
Népfölkelvsi lajstrom (utasítás 13. §.) 
ki nem képzettek sz.
Népfólkelési iiB<zciró lajstrom (utasi- 
*ás 1 -. §.) kiképzettek sz.
Népf-ilkelésl összeíró lajstrom (utasi- 

„ bis 14. §.) ki nem képzettek sz.
4. minta. (Isszotes kimutatása népf,ilk--lé-rc kiite- 

lezetlékről (utasítás 34., 84. §.)
/. « Erttisitrt a népf, kötelez, egyének! el el6-

fordult változásokról (utasítás 39. g.) 
Ideigl. fíilmenteudök névjegyzéke utasí­
tás 104. §.)
Igazolvány (utasítás 127. §.)
Mentesítő igazolvány (utasítás 101. §.)

10.

QZABÁLYRENDELET a nadser g és honvédség
ségletének fedezése iránt. Hivatalos kiadás. Ár

löszük- 
ra 60 kr

ßELÜGYM. REND-LETEK az $m. évi Xú.. XXII.
XXIII. törvényhatósági és fegyelmi tórvényezikkek 

életbeléptetéséről (87621.. 389.14.38506., 87 -90.) Ara 3 )k-.
T7R Ő-TÖRVÉNY (1879:33. t. ez.) magyarázatokkal, iro-

mäny példákkal és a min. rendeletét felsorolásával.
Ára 80 kr

"DÉLYEGILLETÉKI TÖRV. ÉS SZABÁLYOK -lletuki dj-
jegyzékkel, késed, kainnttáblákknl, «/« -lletéki dijtáb- 

Iákkal és a p. ü. közig, bíróság döntvényei. cl. Az 1887 : 45. 
t.-6z. szerint átdolgozott aj kiadás................ Ára 2 fit.
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